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Milí spoluobčania,  

byť súčasťou komunity, teda väčšej skupiny ľudí, ktorí sú poprepájaní 

určitou spoločenskou identitou alebo rovnakým záujmom, je  jednou 

z prvotných potrieb človeka. Každý jednotlivec túži po sociálnom 

kontakte a istom spoločenskom postavení v danej komunite.  Život 

v komunite je užitočnejší a prospešnejší ako život v izolácii. Život 

v komunite je prameňom nových poznatkov, informácií, hmatateľnej 

záruky a podpory, ako aj  ochrany pre každého jej jednotlivca. Ľudia odpradávna vytvárali 

komunity, aby boli ich súčasťou. V priebehu dejín sa  v závislosti od spoločenských, politických 

a geografických požiadaviek ľudstva menila povaha komunity. Veľa komunít spájajú aj spoločné 

záujmy. Typickým príkladom sú aj naši občania, ktorí sa rozhodli pre život v našej obci a sú 

hrdými Seňami bez rozdielu či sa tu narodili alebo pre život v tejto obci sa rozhodli kvôli svojmu 

partnerovi alebo zamestnaniu, či preto, že lokalita tejto obce najviac vyhovovala potrebám ich 

rodiny. Existencia komunít je závislá od jednotlivcov, ktorí k nej prináležia, či dokážu 

rešpektovať pomyselné  hranice. Najdôležitejšou úlohou v komunite je spájanie ľudí pod 

rovnakou hlavičkou, na druhej strane veľmi dôležité je aj presadzovanie vlastnej komunity voči 

ostatným, ktorí stoja v opozícii napr. nezdieľajú rovnaký životný štýl, názor alebo ohrozujú 

existenciu komunity. Ako príklad uvediem, že som si vážne uvedomila ako fajčenie silno 

socializuje. Veľakrát pri plnení pracovných povinností zisťujem, že fajčiari sú prví, ktorí sa 

zoznámia. Ich spoločná aktivita spôsobuje, že pri rôznych stretnutiach samosprávy vznikajú silné 

skupinky, ktoré sa v istom časovom intervale stretávajú. Naopak v slovenskej politike štátu sa 

naši politici delia na dve skupiny.  Mnohí politici sa verejne hlásia ku konzervativizmu alebo 

naopak ku liberalizmu. Veľakrát sa mnohé komunity nedokážu tolerovať, nakoľko ich životná 

ideológia je úplne odlišná. Tak ako si ťažko vieme predstaviť, aby človek s kresťanskými 

zásadami toleroval bigamiu, veľmi ťažko by zrejme tolerovali ochrancovia zvierat komunitu 

poľovníkov. No najdôležitejšie je aby sme slovo mier nielen chápali, ale aj žili. Aby sme 

nepestovali nepriateľstvo jednej komunity voči druhej, ale akceptovali sa navzájom. Bytostne sa 

ma dotýka, keď aj v našej dedine žijú občania, ktorí nemajú žiadnu snahu pri získavaní 

informácii o reálnom celkovom dianí v obci. Ich výsostným prejavom je deštruktívna kritika. Je 

prirodzené, že každý občan môže mať odlišný názor pri určovaní priorít alebo samotného 

smerovania obce. Dôležité však je, aby sme vytvárali podnetné prostredie pre rozvoj našej obce. 

Hovorí sa, že „všetko na svete je už vymyslené a nám postačuje iba kopírovať“. Osobne si 

myslím, že cestovanie dáva ľuďom všeobecný prehľad o tom ako má či nemá vyzerať budúcnosť 

našej krajiny, teda našej vlasti a ako má vyzerať budúcnosť našej dediny, teda nášho domova.               
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Byť lídrom obce je náročná a veľmi nevďačná pozícia. Dennodenné prekážky ako aj znechutenia 

sú súčasťou tejto práce. No vyspelé dediny sú dôkazom, že napriek ťažkým podmienkam, je 

možné vybudovať modernú obec, v ktorej sa jej obyvatelia dokážu tešiť zo života v nej.    

Ak by som sa na chvíľku zastavila a zhodnotila fungovanie v našej obci v roku 2023 

určite by som jedným slovom opísala tento rok ako veľmi ťažký.  Z pohľadu obecných financií 

aj nás zasiahla makro ekonomika štátu, a to  voľby do NR SR. V roku 2023 končilo programové 

obdobie a realizáciu všetkých podaných projektov z európskych štrukturálnych fondov vážne  

ohrozili blížiace sa voľby. Obec Seňa mala podané žiadosti o nenávratný finančný príspevok pre 

4 projekty, ktorých „ex post“ kontroly verejného obstarávania prebehli príliš neskoro. Konkrétne 

„Komunitné centrum“, „Budovanie zelenej infraštruktúry“,  „Podpora udržateľnosti a odolnosti 

kultúrnych inštitúcií“ a „Multifunkčné ihrisko“. Realizácia týchto projektov aj napriek 

schváleným financiám nebola možná z časového faktoru, nakoľko stavebné procesy ( napr. fáza 

schnutia) majú prísne stanovené časové harmonogramy. Uvedené projekty nebolo možné 

implementovať do decembra 2023. Výsledkom tejto nepriaznivej situácie sú neefektívne 

vynaložené investície do štúdie, projektovej dokumentácie a do realizácie verejných obstarávaní 

či už externých manažérov projektu, projektantov, zhotoviteľov až po samotný stavebný dozor.    

Z pohľadu svetovej ekonomiky nás v dôsledku vojny na Ukrajine zasiahla energetická kríza. 

Celkovým dopadom bol absurdný nárast cien všetkých komodít na trhu, avšak najviac nás 

zasiahol nárast energií. Vzhľadom na to, že obec Seňa vlastní 11 budov, cena energií pri 

prevádzkovaní týchto objektov výrazne zasiahla rozpočet našej obce. Obdobie po pandémii 

s ktorým sa pasovala obec, to bola ďalšia neľahká skúška pri udržaní uspokojujúceho finančného 

„zdravia“ obce Seňa.  

Obec sa dostala do štádia kedy si silne uvedomujeme, že spoliehanie sa na podielové dane 

štátu nás časom privedie do patovej situácie. Zadlženosť Slovákov v rámci verejného dlhu 

prudko vzrástla po tom, čo nás zasiahla pandémia ako aj vojna. Doterajšia jediná cesta pre obce 

bola - cesta eurofondov. Obavy, že aj ich čerpanie je ohrozené sa naplnili a dokonca nám hrozí, 

že v budúcnosti ich už nebudeme môcť využívať. Je len a len na nás, na našej lokálnej politike 

ako sa s týmito faktami vysporiadame. V súčasnosti si dovolím povedať, že ak obec sa nestane 

sebestačnou a nezačne vytvárať podmienky resp. činnosti, ktoré by priniesli podnikateľský zisk, 

či už vo vlastnej podnikateľskej činnosti alebo z príjmu podnikania iných, rozmach a prosperita 

obce bude silno obmedzená. Nastalo obdobie kedy nám nepostačuje, aby sme financie štátu iba 

hospodárne a efektívne využívali. Naopak, práve investovanie a vytváranie podnikateľského 

prostredia môže našej obci naštartovať získanie želaného trendu modernej obce.              

     S úctou      

      

                                                     Marcela Gallová 
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1 Identifikačné údaje obce 

 

Názov účtovnej jednotky Obec Seňa 

Sídlo účtovnej jednotky 044 58 Seňa 200  

Právna forma Právnická osoba – ktorá sa riadi Ústavou SR, zákonom  

č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z. n. p. 

Štatutárny orgán obce Ing. Marcela Gallová, starostka obce 

IČO 00324698 

DIČ 2021244995 

Hlavná činnosť účtovnej 

jednotky 

Starostlivosť o všestranný rozvoj územia obce a o potreby 

jej obyvateľov 

Telefón 055 6962 204 

e-mail starosta@obecsena.sk 

Webová stránka www.obecsena.sk 

 

1.1 Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

 

Starostka obce Ing. Marcela Gallová 

Zástupkyňa starostky 
Silvia Langová 

Hlavný kontrolór obce 
Ing.  Ladislav Nyulászi 

Poslanci obecného 

zastupiteľstva  

        Estera Čučková 

        Július Domonkoš 

Ing. Ondrej Kožej 

        Silvia Langová  

        Martin Limánek 

Ing. Csaba Mitro 

Bc.  Ľudmila Pillárová 

Ing. Štefan Puzder 

       Jaroslav Szabó 

Komisie obecného 

zastupiteľstva: 

Komisia na ochranu verejného 

záujmu 

Komisia pre kultúru, rozvoj a 

propagáciu v obci        

Komisia pre šport, športové a 

voľnočasové aktivity       

 

 

 

Predseda: Bc. Ľudmila Pillárová 
Členovia: Július Domonkoš, Ing. Ondrej Kožej, Martin Limánek 

 

Predseda: Silvia Langová 
Členovia: Estera Čučková, Petronela Ficzere, Bc. Ľudmila 

Pillárová, Mgr. Ankó Szakálová 

Predseda: Július Domonkoš 

Členovia: Matúš Buda, Marián Čonka, Pavol Dubecký, Gabriel 

Ficzere, Július Ficzere, Ľubomír Chripko 

http://www.obecsena.sk/
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Zamestnanci obce 

Materská škola:  

Riaditeľka:  Mgr. Valéria Čomová 

Pedagogickí zamestnanci:  Petra Domonkošová, Etela 

Gálffyová, Nikola Gunglová, Eva Krajňáková,  

Bc. Eva Petiová, Monika Šoltésová,  Júlia Šnír,  Margita 

Vargovčáková, Nikola Cibuľová                                                                               

                                                                                             

Nepedagogickí zamestnanci: Helena Biáková,  Katarína 

Galková , Judita Kovalová Spišáková                                                                                                                                                                   

      

Školská jedáleň: 

Vedúca školskej jedálne:         Ing. Antónia Sekeráková 

Kuchárky:   Zdena Juhásová,  Renáta Ivanková 

Pomocné kuchárky:  Zita Babáči, Mária Špilková 

 

Obecný úrad :    
dane a poplatky, pokladňa:  Mgr. Denisa Vašková   

matrika, evidencia obyvateľstva, pokladňa: Bc. Slávka Riganová  

mzdy, personálna činnosť, účtovníctvo:  Eva Šostáková 

správca budov:   Jozef Biák 

pomocní robotníci: Ján Mali, Vojtech Horváth 

prevádzkový pracovník KD: Jozef Krešák 

terénne sociálne pracovníčky:  Mgr. Mária Sedláková                                                                

                                                  Mária Piková 

                                                  Alžbeta Császárová 

 

 

Rozpočtová organizácia v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky 

 

Názov rozpočtovej organizácie Základná škola Seňa 507 

Sídlo rozpočtovej organizácie Seňa, 044 58 Seňa 

Riaditeľka RNDr. Bibiána Bartková 

IČO 35513454 

DIČ 2021261759 

Hlavná činnosť ÚJ (SK NACE) 80102 Základné školstvo 

Zriadenie, forma právnickej osoby Zriaďovacia listina č. 1/2002 zo dňa 1.7.2002 

 

Obec v roku 2021 zriadila  jednu obchodnú spoločnosť 

  

Názov spoločnosti Zdravie Seňa s.r.o. 

Sídlo obchodnej spoločnosti 044 58 Seňa 341 

Štatutárny zástupca Ing. Marcela Gallová 

 

Obec nemala v roku 2023 zriadenú žiadnu organizačnú zložku v zahraničí. 

Obec nemala v roku 2023 zriadenú žiadnu príspevkovú organizáciu. 
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Vízie, poslanie, ciele 

 

Grécky filozof Aristoteles vyslovil životnú múdrosť: „O vašom osude rozhoduje voľba, 

nie náhoda“. Inak povedané všetko čo v živote nastane, je dôsledkom nášho výberu, 

selekcie,  rozhodnutia, teda voľby. No predtým ako to nastane, každý z nás má vo svojom 

osobnom živote určité vízie, poslanie a ciele. Podobne ako človek aj obec plní určitú 

spoločenskú, sociálnu, kultúrnu a verejnú funkciu. Smerovanie obce je priam závislé od  každého 

malého či veľkého rozhodnutia. Získanie týchto želateľných  výsledkov  sa mnohokrát stretáva 

s rôznymi prekážkami, no druhým vážnym faktorom je aj čas. Pokiaľ v osobnom živote všetky 

naše rozhodnutia je možné naplniť hneď, čo sa týka obce mnoho nápadov, myšlienok, podnetov 

je možné premeniť do  štúdie až po samotnú realizáciu projektu aj zopár rokov. Veľmi citeľne 

sa nás dotýkajú skúsenosti získané cez Európske štrukturálne fondy, ktoré síce umožňujú 

odrazu  získať značné  finančné prostriedky, ktoré dokážu pokryť potreby obce, na druhej strane 

mnohokrát časový faktor negatívne vplýva na získanie takýchto financií, keďže už s odstupom 

času - od schválenia projektu po realizáciu  - ubehlo veľmi veľa času a rozpočet diela je už v daný 

moment neaktuálny a realizácia takéhoto diela so sebou nesie neoprávnené výdavky. 

Poslanie je zamerané predovšetkým na prítomnosť, kým vízia vychádza z predpokladu 

budúcnosti. Napriek tomu, že sa v našej práci snažíme vyhovieť väčšine, chápeme aj podnety 

našich občanov, ktorí často obec a život v obci hodnotia iba zo svojho uhla pohľadu. Opätovne 

sa chceme zapojiť do výzvy na vybudovanie kanalizácie a vodovodu, nakoľko v našej obci 

absentuje takmer u 50 % obyvateľstva. Ďalším veľkým našim odhodlaním je tvorba nového 

územného plánu, nakoľko pôvodný z roku 1994 aj keď prešiel troma Zmenami a doplnkami 

nepostačuje dnešným potrebám a nezohľadňuje rýchlo meniacu sa dobu. Územný plán je veľmi 

vážnym dokumentom obce, vzhľadom k tomu, že akékoľvek budúce investície či už obce alebo 

cudzích investorov musia byť v súlade s ním. Snáď najťažšie je v súčasnosti predpovedať vývoj 

budúcnosti. Mám na mysli nielen globálne ekonomické problémy, no predovšetkým vývoj 

novodobých trendov, ktoré menia takmer každý priemysel a v kurze je umelá inteligencia, ktorá 

hýbe svetom. To všetko má nezastaviteľný charakter a má obrovský  potenciál zmeniť súčasnosť 

na budúcnosť raketovou rýchlosťou. Ak nechceme byť „out“ musíme „ísť ruka v ruke“ nielen   

so súčasnými trendami, ale urobiť všetko preto, aby sme všetky dostupné informácie a možnosti 

budúceho rozvoja využili v našej obci Seňa už v danom momente. Aj tu silno platí, že „môžeme 

sa prikrývať iba takou perinou na akú máme“. Aký je teda recept na fungovanie modernej obce? 

Dôležitý je predovšetkým ľudský potenciál a ich zanietený a oduševnený  záujem o dianie obce. 

To ostatné príde samo....        
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2 Základná charakteristika konsolidovaného celku   

 

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec  

je právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 

a o potreby jej obyvateľov.  

 

2.1 Konsolidovaný celok 

 
Konsolidujúca účtovná jednotka – materská ÚJ: 

 

Názov  Obec Seňa 

Sídlo 044 58 Seňa 200 

Štatutárny orgán Ing. Marcela Gallová – starostka obce 

IČO  00324698 

Dátum vzniku účtovnej 

jednotky 

r. 1990 na základe Zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v z.n.p. 

 

 

Konsolidovaná účtovná jednotka – dcérska ÚJ so 100% podielom: 
 

Základná charakteristika rozpočtovej organizácie 

 

Názov Základná škola Seňa 507 

Sídlo 044 58 Seňa 

Štatutárny orgán RNDr. Bibiána Bartková – riaditeľka školy  

IČO 35513454 

DIČ 2021261759 

Právna forma Rozpočtová organizácia s právnou subjektivitou 

Dátum zriadenia 1. 1. 1996 

Spôsob zriadenia zriaďovacia listina 

Zriaďovateľ Obec Seňa 

Hlavná činnosť Základné školstvo 

Telefón 055/6962 121 

e-mail riad.zssena@gmail.com 

webová stránka www.zssena.edupage.org 

 

Vedúci pracovníci školy 

 

Riaditeľ školy RNDr. Bibiána Bartková 

Zástupkyňa riaditeľa školy Mgr. Gabriela Horňáková 

Výchovná poradkyňa Mgr. Kamila Bakšiová 

 

 

Základná charakteristika spoločnosti s ručením obmedzeným 

 

Názov Zdravie Seňa s.r.o. 

Sídlo 044 58 Seňa 341 

Štatutárny orgán Ing. Marcela Gallová, konateľ 

IČO 53938186 
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DIČ 2121531203 

Právna forma Spoločnosť s ručením obmedzeným 

Dátum zriadenia 20.07.2021 

Spôsob zriadenia Zapísaný v Obchodnom registri Okresného súdu Košice I, 

oddiel s.r.o., vložka číslo 5200/V 

Zriaďovateľ Obec Seňa 

Hlavná činnosť Prevádzka zdravotnej starostlivosti-ambulancia 

všeobecnej zdravotnej starostlivosti-všeobecná 

ambulancia pre dospelých 

Telefón 0915 866 955 

e-mail starosta@obecsena.sk 

webová stránka www.obecsena.sk 

 

 

2.2 Geografické údaje 

Geografická poloha obce : Obec Seňa sa nachádza v Košickom kraji, okres Košice-okolie,  

na juhu  Košickej kotliny, dvadsať kilometrov od krajského mesta Košice. Obec Seňa  

je súčasťou Regiónu Abov. Obcou prechádza  komunikácia 1. triedy I/17 medzinárodného 

významu, ktorá spája  Slovensko s Maďarskom. Obcou preteká   Sokoliansky  potok. 

Katastrálnym územím obce preteká rieka Hornád. 

Susedné mestá a obce : Seňa susedí  zo severu s obcou Belža a Haniska, zo západnej strany 

susedí s obcami Bočiar, Perín a Veľká Ida. Z východu susedí s obcou Gyňov a z juhu s obcou 

Kechnec.  

 

Celková rozloha obce :          22,81 km2, (2 281 ha) 

Rozloha intravilánu obce:     4 494 750 m2 

Nadmorská výška :                187 m  n. m. 

Súradnice:                              48°33′32″S 21°15′26″V48,5589°S 21,2573°V 

 

 

 

                                   Poloha obce v rámci Košického kraja 

 

2.3 Demografické údaje  

Hustota a počet obyvateľov :                 96,98 obyv./ km2  

 

Počet obyvateľov k 31.12.2023:             2 212 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu :        rímsko-katolícka cirkev        

                                                                                                       reformovaná cirkev   

https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?pagename=Se%C5%88a&language=sk&params=48.5589_N_21.2573_E_region:SK_type:city
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Vývoj počtu obyvateľov: 
 

Stav Spolu Muži Ženy 

počet obyvateľov   

k 31.12.2022: 
2218 1133 1085 

prisťahovaní trv. pobyt 22 10 12 

narodených 21 9 12 

zomrelých  22 11 11 

odsťahovaní trv. pobyt 27 11 16 

počet obyvateľov 

k 31.12.2023 
2212 1130 1082 

    

 

       Národnostná štruktúra :                       
 

Národnosť Počet spolu Muži Ženy % 

Slovenská 1859 937 922 84,04 

Maďarská 185 102 83 8,36 

Česká 7 2 5 0,32 

ukrajinská 6 3 3 0,27 

bez národnosti 155 78 108 7,01 

Spolu 2212 1122 1090 100 
   

                                                   

     Vekové zloženie obyvateľstva: 

 

Vekové zloženie Mužské pohlavie Ženské pohlavie Spolu 

Od 0 do 14 rokov 206 194 400 

Od 15 do 64 rokov 771 689 1460 

od 65 do 89 rokov 147 194 341 

od 90 do 94 rokov 5 2 7 

 od 95 do 99 rokov 1 3 4 

Spolu 1130 1082 2212 

 

 

Vývoj počtu obyvateľov :  oproti roku 2022 má  klesajúcu  tendenciu.  

 

2.4 Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci: V obci Seňa k 31.12.2023 bolo 75 občanov evidovaných uchádzačov 

o zamestnanie, z toho počtu bolo 31 mužov a 44 žien. Z uvedeného počtu  boli piati  absolventi 

(traja muži a dve ženy). Miera nezamestnanosti v obci je na úrovni  4,71 %. 

Štruktúra uchádzačov o zamestnanie podľa veku: 

 UoZ Do 20r. 
20-24 

r. 
25-29r. 30-34r. 35-39r. 40-44r. 45-49r. 50-54r. 55-59r. 

60r.a 
viac 

spolu 75 1 10 3 5 8 7 8 12 9 12 

ženy 44 0 3 2 5 5 5 5 9 4 6 

Zdroj: UPSVaR 

Štruktúra uchádzačov o zamestnanie podľa doby evidencie: 
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 UoZ 3 mes. 
4-6 

mes. 
7-9 

mes. 
10-12 
mes. 

13-18 
mes. 

19-24 
mes.. 

25-30 
mes. 

31-36 
mes. 

37-42 
mes. 

43-48 
mes. 

nad 48 
mes. 

spolu 75 10 19 10 5 5 7 2 3 1 6 7 

ženy 44 6 6 6 4 3 5 1 2 1 5 5 

Zdroj: UPSVaR 

Podľa doby evidencie je najviac nezamestnaných od 4 do 6 mesiacov a  najviac nezamestnaných 

vo veku 50 - 54 rokov a vo veku 60 a viac rokov.. Väčšina obyvateľov pracuje v priemysle  

a službách, málo v poľnohospodárstve (napriek poľnohospodárskej tradícií v obci).  Miera 

evidovanej nezamestnanosti v okrese Košice-okolie je na úrovni 4,94 %, v Košickom kraji  

7,06 %, na Slovensku 5,08 %. 

2.5 Symboly obce 

Erb, vlajka a pečať tvoria trojicu základných symbolov obce. 

Erb obce: V zelenom štíte nad zlatou, oblou pažiťou strieborné, obrátené radlice lemeš  

a čerieslo, prevýšené z horného okraja štítu vyrastajúcim zlatým slnkom striedavých lúčov. 

Tradičný poľnohospodársky motív podľa odtlačku pečatidla obce z roku 1606 doplnený  

o symboliku vŕška, ktorý v minulosti bol staroslovanským kultovým miestom. (Heraldický 

register Slovenskej republiky, číslo uznesenia: OZ - 47/1998, signatúra HR SR: S-176/1999) 

 
Vlajka obce :  Pozostáva zo siedmych  pozdĺžnych pruhov vo farbách žltej  (1/8), zelenej (1/8), 

bielej  (1/8), zelenej  (2/8) bielej  (1/8), zelenej (1/8) a žltej (1/8). Vlajka je ukončená  tromi 

cípmi, t. j. dvomi zostrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu.   

 
Pečať obce : Pečať je okrúhla, uprostred s obecným erbom a kruhopisom PEČAŤ OBCE  SEŇA. 
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3 História obce  

 

Prehistorická doba        

 

Územie súčasnej Sene bolo osídlené už v staršej dobe kamennej. Ide o archeologicky veľmi 

príťažlivú lokalitu. Našiel sa tu kamenný nástroj, ktorého vek sa odhaduje na 400 tisíc rokov. 

Tento nález je dôkazom prvého ľudského osídlenia súčasného územia Slovenska vôbec. Dodnes 

je rozoznateľná vyvýšenina zvaná Isten domb (Boží vrch) - pohanské kultové miesto. Okrem 

toho sa tu potvrdilo aj osídlenie  bukovo - horskej a laténskej kultúry. Osídlenie  

sa vďaka archeologickým prieskumom potvrdilo aj v dobe pilinsko-halštatskej, pričom veľká 

časť nálezov patrí do neskororímskeho obdobia. Toto osídlenie pretrvávalo od doby hradištnej, 

čiže 5. až 6. storočia. Osídlenie v bezprostrednom okolí pretrvávalo aj v časoch slovanského 

osídlenia.  Dôkazom toho je niekdajšia existencia starého hradu  a lokalita Isten domb,  

kde sa nachádzalo pohanské kultové stredisko neznámeho. 

 

Stredovek a moderné dejiny 

 

Obec Seňa sa vyvinula  zo slovanskej osady, postupne bola dosídlená Maďarmi. V polovici  

13. storočia sa vďaka tatárskym nájazdom celá priľahlá časť vtedajšieho Uhorska značne 

vyľudnila. Situáciu riešil kráľ Belo IV. udelením privilégií pre nemeckých kupcov, ktorí mali 

oblasť opätovne osídliť a povzniesť miestnu kultúru. Dňa 13. 4. 1249 kráľ Belo IV. udelil 

„hosťom zo Sene“ privilégiá, aké mali „košickí hostia“. Týkalo sa to najmä platenia desiatkov, 

alebo výhod v súdnictve. Seňu obdaroval ďalšími zemami, povolil konanie trhov a pozdvihol  

ju na úroveň mesta. Táto listina je považovaná za prvú písomnú zmienku o obci. V roku 1317  

tu bola podľa historickej listiny mestská samospráva. V roku 1390, keď dal kráľ Žigmund Seňu 

Mikulášovi z Perína, Seňa sa spomína v listine tiež ako mestečko. Významnou historickou 

udalosťou v jej chotári bola bitka medzi Ferdinandom  Habsburským a Jánom Zápoľským  

v roku 1528. V 16. aj v 17. storočí dedinu vypálili Turci. Obec zaplatila vysokú daň aj počas  

II. svetovej vojny. Napriek tomu je v súčasnosti vyspelou obcou, ktorá sa radí k väčším 

usadlostiam. Žije tu vyše 2000 obyvateľov. Pôvodný poľnohospodársky charakter  

má i v súčasnosti významný podiel na hospodárskom koláči obce. 

 

Pamiatky  

 

Unikátom obce je neskororománsky jednoloďový kostol s kvadratickým presbytériom 

a prestavanou západnou vežou. Pochádza z 13. storočia a bol zasvätený sv. Mikulášovi. Okolo 

roku 1300 pristavali k severnej stene svätyne sakristiu šesťuholníkového pôdorysu, zaklenutú 

rebrovou klenbou. Len o niečo neskôr pristavali k západnému priečeliu vežu a zlepšili 

presvetlenie interiéru veľkými gotickými oknami v južnej stene lode a svätyne. Menšie stavebné 

úpravy sa robili aj v 15. storočí. Počas reformácie prešiel kostolík do rúk kalvínov, tunajšia 

farnosť sa spomína už začiatkom 17. storočia. Väčšou prestavbou prešiel kostolík v 18. storočí. 

Hexagonálnu sakristiu odstránili (mala sa zrútiť) a nadstavali obvodové múry lode a svätyne. Z 

gotického obdobia sa zachovali okná na lodi (prestavané) a na východnej strane presbytéria. 

Pri severnej stene lode bol archeologickým výskumom odkrytý obdĺžnikový objekt, ktorý bol 

podľa všetkého severnou loďou. Zanikla asi súčasne so sakristiou. Opravu objektu si vyžiadal aj 

požiar v roku 1828. Ďalšie úpravy sa realizovali aj v roku 1905 a 1956-57. V rokoch 2004 a 2005 

sa tu uskutočnil komplexný výskum, ktorý pomohol objasniť stavebný vývoj objektu. 

https://apsida.sk/slovnicek/sakristia
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Prestavby nezmenili jeho gotický charakter.  Kostol slúži veriacim Reformovanej cirkvi  

a je v pomerne dobrom stave.  Kostol a empírový náhrobník z roku 1833, ktorý sa nachádza 

v ohradenom areáli, je v zozname národných kultúrnych pamiatok a je vo vlastníctve cirkvi 

a cirkevných organizácií.  

 

Od roku 2020, za pomoci odborníkov a reštaurátorov, postupne prebiehajú archeologické 

a rekonštrukčné práce tejto kultúrnej pamiatky. Rekonštrukcia kostola sa ukončila na jar v roku 

2022.  Je potrebná ešte rekonštrukcia kostolnej veže. 

 

 
 

 
 

 

 

Druhý, rímskokatolícky kostol, je postavený na základoch z roku 1864. Je zasvätený  

sv. Petrovi a Pavlovi. Vo farnosti pôsobí rímsko-katolícky spevácky zbor sv. Petra a Pavla. 

Názov Zbor sv. Petra a Pavla je odvodený od patrónov nášho kostola. 

Nesie prvky modernej architektúry.   
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V obci sa zachoval židovský cintorín. Tvorí samostatne oplotenú časť obecného cintorína. Jeho 

najstaršie náhrobné kamene sú datované v rokoch 1749 a 1764. Tu sú pochovaní aj tí Židia, ktorí  

neprežili tzv. pochod smrti smerom na Košice  v roku 1944. Najstaršie kamenné náhrobky 

židovského cintorína sú druhou najstaršou  nehnuteľnosťou  v obci vôbec. Starší  

je už len reformovaný kostol. 

Po skončení II. svetovej vojny žila v Seni už len jedna židovská rodina. Po jeho smrti sa manželka 

odsťahovala do Košíc a tým zanikla história židovstva v obci.   

Židovská náboženská obec mala v Seni aj vlastnú synagógu, ktorá sa, žiaľ, nezachovala. Táto 

stála na severovýchodnej strane križovatky hlavnej cesty a cesty na železničnú stanicu. Neďaleko 

odtiaľ stáli aj mikve – t. j. židovské rituálne kúpele, ktoré boli vyhrievané s niekoľkými vaňami. 

Taktiež sa nezachovali.  Ostal len tento cintorín. 

 

 

Židovský cintorín 

 

                 

Židovský cintorín 

 



 16 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                          

 

                                               

                                                                Židovský cintorín v Seni 

 

 

 

               
                                                     Náhrobný kameň na židovskom cintoríne v Seni 
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Obete  prvej a druhej svetovej vojny pripomínajú pamätníky. Pomník padlým v 1. svetovej vojne 

sa nachádza v zozname národných kultúrnych pamiatok vo vlastníctve  obce. 

Ekumenický pamätník a zároveň symbolický hrob obetí 2. svetovej vojne odhalili 1.11.2001.  

Na mramorových doskách v kamennom oblúku je 116 mien senianskych  rodákov  - Slovákov 

a Maďarov. Autorom pamätníka je košický architekt Milan Motýľ. 

Samotný pamätník a jeho okolie si vyžadovalo úpravu a modernizáciu, preto v roku 2020 vďaka 

dotácii sa zrealizovala  pokládka novej dlažby, výmena betónovo-kovového oplotenia so 

zábradlím, výsadba okrasných rastlín, ako aj obnova náhrobných nápisov pamätných tabúľ 

s menami padlých hrdinov. 

                                                                                             

 
 

 

 
 

Pomník a pamätník obetiam 1. a 2. svetovej vojny 
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4 Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

 

4.1 Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje materská a základná škola. 

Názov školy Základná škola, Seňa 507 

Adresa školy Základná škola, Seňa 507, 044 58 Seňa 

Telefón +421 55 6962121 

E-mail riad.zssena@gmail.com 

WWW stránka https://zssena.edupage.org 

 
▪ Vedúci zamestnanci školy 

  Priezvisko, meno telefón e-mail 

Riaditeľ RNDr. Bibiána Bartková 0910 897 997 riad.zssena@gmail.com 

ZRŠ Mgr. Gabriela Horňáková 055/6962121 zast.zssena@gmail.com 

 

História základnej školy začína v budove terajšieho obecného úradu. Vyučovanie prebiehalo 

v dvojzmennej prevádzke. V septembri 1974 sa slávnostne začal nový školský rok 1974/1975 

v novopostavenej dvojposchodovej budove. Do školy s vyučovacím jazykom slovenským 

a maďarským nastúpilo takmer 540 žiakov. Prvým riaditeľom sa stal p. Pavol Kendrovský, 

zástupcami p. Judita Ténaiová a p. František Bender. História základnej  školy je bohatá. Svedčia 

o tom dve školské kroniky, ktoré zvečnili udalosti v tejto škole. Prinášajú úspechy i ocenenia, no 

hovoria aj o neúspechoch a dôležitých udalostiach v škole aj v našej spoločnosti.  

 

Škola má 22 kmeňových učební,  3 špeciálne učebne, učebne IKT, jazykovú učebňu, dielňu,  

2 telocvične s náraďovňou a šatňami, školskú jedáleň s kuchyňou a školskú knižnicu.  

               

Základná škola v Seni poskytuje vzdelanie v rámci povinnej školskej dochádzky predovšetkým 

pre žiakov zo školského obvodu.  Školský obvod tvoria tieto obce: 

▪ Seňa, 

▪ Kechnec, 

▪ Milhosť, 

▪ Belža, 

▪ Grajciar 

 

Rada školy 
Rada školy pri ZŠ Seňa 507 bola ustanovená v zmysle § 24 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v 

školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

 

  Titl., priezvisko, meno 

predseda Zdenka Juhásová 

pedagogickí zamestnanci Ing. Radoslav Horváth 

  Mgr. Anikó Szakálová 

ostatní zamestnanci Zuzana Pelegrinová 

zástupcovia rodičov Zdenka Juhásová 
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  Zuzana Sitášová 

  Gabriela Škovranová 

  Lenka Tirpáková 

zástupca zriaďovateľa Silvia Langová 

  Bc. Ľudmila Pillárová 

  Eva Šostáková 

  Mgr. Valéria Čomová 

Rada školy je iniciatívnym a poradným samosprávnym orgánom, ktorý vyjadruje a presadzuje verejné 

záujmy a záujmy žiakov, rodičov, pedagogických zamestnancov a ostatných zamestnancov školy v 

oblasti výchovy a vzdelávania. Plní tiež funkciu verejnej kontroly práce vedúcich zamestnancov tejto 

školy z pohľadu školskej problematiky. 

Rada školy sa schádza podľa potreby, najmenej však štyrikrát ročne. 

Rada školy sa vyjadruje ku všetkým závažným skutočnostiam, ktoré sa vzťahujú k práci školy. 

Rada rodičov - zástupcovia rodičov každej triedy 

Škole pomáha skvalitniť výchovno-vzdelávací proces a vybavenie školy. 

Rada rodičov každoročne organizuje v spolupráci so školou rôzne spoločenské a športové akcie. 

Finančne podporuje školské podujatia - cestovné a štartovné na súťaže a olympiády, exkurzie, kurzy, 

odmeny aktívnym žiakom na konci školského roka. Zároveň finančne podporujú aj nákup kníh a 

vybavenie školy. 
 

Údaje o počte žiakov v školskom roku 2023/2024: 

Počet žiakov školy: 304 

Počet tried:                16 

Oddelenia ŠKD:          2 

 

Ročník: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. ŠPI ŠPII Spolu 

počet tried 3 2 1 1 2 1 2 1 1 1 1 16 

počet žiakov 54 35 23 25 42 25 36 30 19 8 7 304 

z toho v ŠKD 28 13 9 5               55 

 

 

Počet žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami ŠVVP na ZŠ: 

Počet žiakov so ŠVVP: 54 

Počet zapísaných prvákov k 30.6.2023: 46/ 23 

Skutočný počet žiakov 1.ročníka k 15.9.2023: 56/ 24 

Počet detí s odloženou školskou dochádzkou: 1 / 1 

V školskom roku 2023/2024 na našu školu prestúpili 15 žiaci. 

 
Ukončenie školskej dochádzky na ZŠ k 30.6.2024: 25/11 

 

  Nižší ročník 5.roč. 6.roč. 7.roč. 8.roč. 9.roč. Spolu 

Počet žiakov 6 2 3 2 2     

 
Počet žiakov, ktorí podali prihlášku na vzdelávanie v strednej škole 

 

Gymnáziá 
Ekonomické, 

obchodné SOŠ 

Technické, 

dopravné 

SOŠ 

SOŠ 

ostatné 

Praktické 

školy, OU 

Neschopní 

na 

zaradenie 

Mimo 

Slovenska 

Nevyužil 

termín 

3 2 8 5 3 2 1 3 
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Prijatí na SŠ 

Všetci končiaci žiaci, ktorí prejavili záujem o ďalšie štúdium úspešne zvádli prijímacie pohovory a boli 

prijatí na nimi vybrané školy a odbory. 

 

Gymnáziá 
Ekonomické, obchodné 

SOŠ 

Technické, dopravné 

SOŠ 

SOŠ 

ostatné 

Praktické školy, 

OU 

3 2 8 5 3 

 

Zamestnanci 

V školskom roku 2023/2024 pracovalo na škole spolu 39 zamestnancov. 

Učiteľka reformovaného náboženstva a správca siete boli zamestnaní na dohodu. 

Školská špeciálna pedagogička, školská psychologička a 3 asistentky učiteľa boli zamestnané cez 

Národný projekt Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov 3. 

Jedna asistentka učiteľa pracovala so zdravotne znevýhodnenými žiakmi na dotáciu MŠVVaM SR. 

Kvalifikovanosť pedagogických pracovníkov 

Počas školského roka sa pedagogickí zamestnanci aktívne zúčastňovali rôznych vzdelávaní, online 

seminárov, konferencií v rámci kontinuálneho vzdelávania s cieľom zdokonaľovať  

sa a skvalitňovať výchovno-vzdelávací proces. 

Zvyšovali svoju kvalifikáciu a vedomosti v čitateľskej, jazykovej, informatickej, matematickej, 

prírodovednej gramotnosti, v oblasti rozvoja kritického myslenia či kreativity žiakov, personalizovaného 

vyučovania, formatívneho hodnotenia, inkluzívneho vzdelávania ... 

Škola zabezpečila aktualizačné vzdelávanie pedagogických a odborných zamestnancov  

v rozsahu 14 hodín zameraných na získanie nových vedomostí a informácií o zmenách  

v právnych predpisoch, pedagogickej a ďalšej dokumentácii školy, rozširovanie a inovovanie 

profesijných kompetencií pedagogických a odborných zamestnancov v práci so žiakmi  

so ŠVVP, rozširovanie a inovovanie profesijných kompetencií pedagogických a odborných zamestnancov 

zameraných na uplatňovanie podporných opatrení v praxi a vedenie efektívnej pedagogickej 

komunikácie, udržanie a obnovenie profesijných kompetencií potrebných na výkon pracovnej činnosti. 

 
Školský klub detí 

V školskom roku 2023/2024 od septembra sme mali dve oddelenia Školského klubu detí. V školských 

kluboch  sa systematicky pracovalo, žiacke práce prezentovali v priestoroch školy, aktívne  zapájali sa do 

školských akcií. 

Žiaci so ŠVVP 

Žiakom so ŠVVP na škole venujeme veľkú pozornosť. 

Pravidelne zasadajú spoločne pedagogickí i odborní zamestnanci, aby ich pomoc žiakom bola čo 

najefektívnejšia. 

            Na škole pracuje tím odborných zamestnancov v zložení: školský špeciálny pedagóg, školský psychológ 

a 3 asistentky učiteľa. 

V školskom roku 2023/2024 navštevovalo 54 žiakov s ŠVVP. 

Prehľad výsledkov súťaží a olympiád 

Pedagógovia počas celého školského roka systematicky pripravovali žiakov na súťaže  

a predmetové olympiády. 

Okrem vedomostných súťaží sa žiaci školy, členovia nášho atletického klubu, zúčastnili  

aj športových atletických súťaží. 

Všetkým pedagógom a trénerom patrí veľké poďakovanie za ich kvalitne odvedenú prácu so žiakmi. 

Názov súťaže 
Počet 

žiakov 
okr. kolo 

kraj. 

kolo 
národ. kolo 

medzinár. 

kolo 

Matematická 

olympiáda 
10         

Pytagoriáda 51 2 úspešní riešitelia       

Všetkovedko 14     
1 úspešná 

riešiteľka 
  



 21 

Matematický klokan 41     4 úspešní riešitelia   

iBobor 138     
18 úspešných 

riešiteľov 
  

Geografická 

olympiáda 
4         

Biologická olympiáda 3         

Mladý záchranár 5 5. miesto       

Olympiáda zo SJL 9 1 úspešná riešiteľka       

Olympiáda z ANJ 16         

Hviezdoslavov Kubín 12         

Rómovia recitujú 1   2. miesto     

Ypsilon - slovina je 

hra 
24     

23 úspešných 

riešiteľov 
  

Englishstar 19     
14 úspešných 

riešiteľov 
  

Slávik Slovenska 2         

Čitateľský oriešok 10     2. miesto   

OK jednotlivcov v 

atletike 
8 3. miesto       

Aprílový detský 

viacboj 
8 

4x1.miesto, 2x2.miesto, 

3x3.miesto 
      

Čokoládová tretra 2         

 
Aktivity a prezentácia na verejnosti 

V školskom roku 2023/2024 sa, vďaka aktivite učiteľov, uskutočnili tieto akcie: 

Klobúkový deň, Knižné búdky, Medzinárodný deň školských knižníc, Jesenné aranžovanie, Ponožkový 

október,  Zber vrchnáčikov z PET fliaš, Viem, čo jem,  Exkurzia v Liptovskom Mikuláši, Deň zdravej 

výživy,  Všetko pre žiarivý úsmev, Mesiac úcty k starším - pozdravy pre najstarších občanov obce, 

Poďakovanie starým rodičom,  Záložka do knihy spája školy, Európska noc výskumníkov, Šarkaniáda, 

Biela pastelka - zbierka, Milión detí sa modlí ruženec, Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok, Od 

Ondreja do Vianoc, Pečenie medovníkov, Návšteva kina 2x, Mikuláš, Mikuláš na ceste, Výchovný 

koncert súkromného konzervatória, Vianočná akadémia, Medzinárodný deň materinského jazyka, Zber 

papiera 3x, Hviezdoslavov Kubín, Ypsilon - slovina je hra, Novoročné turnaje vo futbale a vybíjanej, 

Účasť na hokejových zápasoch, Valentínsky ples, Lyžiarsky výcvikový kurz, Karneval, English 

breakfest, Čítame s pani riaditeľkou, Aprílový detský viacboj, English star, Marec - mesiac knihy, Deň 

otvorených dverí, Zápis do 1. ročníka, Celoslovenský čitateľský maratón, Rómovia recitujú, Noc 

s Andersenom, Hodina deťom – zbierka, Beseda o šikanovaní, Návšteva anglického divadla, 

Medzinárodný deň matematiky, Medzinárodný deň florbalu, Deň učiteľov s bývalými kolegami na 

dôchodku, Čitateľský oriešok, Slávik Slovenska, Deň Zeme, Deň narcisov – zbierka, Deň matiek, 

Fandíme hokeju, Modrý gombík – zbierka, Súťaž mladých záchranárov,  Fenomény sveta – peniaze, 

Nepovinná literatúra s Lukášom Latinákom,  Čokoládová tretra,  Deň anglického jazyka, ZŠ Seňa na VSE 

City Run 2024, Deň detí, Kybernetická bezpečnosť, Výlet do Steelparku, Výlet do ZOO, Výlet do 

Slovenského raja, Výlet do Levočskej doliny, Výlet do Bratislavy a Viedne, Rozlúčka deviatakov, 

Atletický deň, Sopkársky viacboj 

 
Projekty, do ktorých je škola zapojená: 

A) Dlhodobé 

Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov 3 - inkluzívny tím na škole - školský špeciálny pedagóg, 

školský psychológ, traja asistenti sú financovaní z tohto projektu, 

Zelená škola - environmentálny projekt - získali sme certifikát a vlajku Zelenej školy, 

IT Akadémia - príprava mladých ľudí na trh práce; inovácia technického a prírodovedného zamerania, 
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Recyklohry - školský recyklačný program, ktorého cieľom je prehĺbiť znalosti žiakov v oblasti triedenia 

a recyklácie odpadov a umožniť im osobnú skúsenosť so spätným odberom použitých drobných 

elektrozariadení a batérií, 

NP edIT - projekt digitalizácie školstva. 

B) Krátkodobé 

Záložka do knihy spája školy 

C) V školskom roku 2023/2024 boli školou vypracované a úspešné projekty: 

MŠVVaM SR - Čítame pre radosť 

Martinus - Krajina čitateľov - Naša trieda číta 

Nadácia Pontis a TESCO - "Vy rozhodujete, my pomáhame" 

 
Materiálno-technické podmienky 

Naša škola má k dispozícii miestnosti, ktoré sú využívané ako triedy a učebne I. stupňa a II. stupňa. 

Od septembra 2018 máme na II. stupni zriadené učebne pre jednotlivé predmety a pedagógov. V týchto 

učebniach má vyučujúci všetky pomôcky na vyučovanie k dispozícii, stolový počítač prípadne notebook 

a 19 z nich interaktívnu tabuľu, projektor alebo interaktívny dataprojektor. 

Okrem učební učiteľov na vyučovanie využívame aj odborné učebne Informatiky vybavené počítačmi a 

interaktívnou tabuľou 2krát a cvičnú kuchynku, ktorá bola vďaka projektu TESCO - Vy rozhodujete, my 

pomáhame v tomto školskom roku zrekonštruovaná. 

Ku škole patrí aj veľká a malá telocvičňa. Na školskom dvore je atletická dráha s futbalovým ihriskom, 

hádzanárske a basketbalové ihrisko. Športoviská boli doplnené o exteriérové cvičiace stroje, doskočisko 

pre skok o žrdi, priestor pre vrh guľou a klietka na hod diskom  

a kladivom. 

Súčasťou školského dvora je aj oddychová zóna s pocitovým chodníkom, lavičkami  

so stolom, ohniskom a vysadenými ovocnými stromami a kríkmi a 5 vyvýšených záhonov.  

O tie sa starajú žiaci v rámci vyučovania. 

V učebniach je zabezpečený prístup na internet, no problém je s pripojením na wifi sieť vzhľadom na 

nízky počet vysielačov a s malým dosahom. 

Učitelia majú pre svoju prácu vyčlenenú zborovňu. Učebné pomôcky sú uložené v učebniach jednotlivých 

predmetov a učiteľov, aby ich mali k dispozícii počas vyučovania podľa potreby. 

Dve samostatné triedy sú vyčlenené pre školský klub detí. 

Ďalšie miestnosti sú využité ako sklad učebníc, správa registratúry, školský rozhlas, kancelárie a 

miestnosti, ktoré využíva ZUŠ Valaliky pre výuku hry na klavír, cimbal, bicie a maľbu. 

Škola vlastní moderné didaktické prostriedky, ktoré učitelia využívajú na vyučovaní. Didaktické 

prostriedky sa využívajú denne a ich používanie zvyšuje kvalitu vzdelávania názornosťou a motiváciou. 

Triedy sú vybavené novými školskými lavicami a stoličkami. Väčšina z nich je výškovo nastaviteľná. Vo 

väčšine tried vďaka sponzorom sme vymenili aj nábytok a už využívame bezprašné tabule. Na chodbách 

školy boli doplnené lavičky upravené našimi šikovnými pedagógmi zo starých skriniek, kreslá, sedacie 

vaky, či taburetky, ktoré sú žiakom k dispozícii počas prestávok. Súčasťou chodieb a tried sú aj čitateľské 

kútiky s množstvom kníh, ktoré si žiaci môžu požičať na prečítanie aj domov. 

Súčasťou budovy je aj Školská jedáleň a kuchyňa, ktorá pripravuje desiatu a obedy pre deti MŠ Seňa. 

Zároveň pripravuje obedy aj pre žiakov školy a dôchodcov z obce. Kuchyňa spĺňa všetky normy pre 

prípravu a rozvoz stravy. 

Súčasťou školy je aj Školská integrovaná knižnica, ktorá je dostupná pre žiakov školy ako  

aj pre širokú verejnosť. 

V mesiacoch máj 2023 - december 2023 prebehlo zateplenie celej budovy školy a oboch telocviční vďaka 

podpore z EŠIF a zriaďovateľovi. 

 

Úspechy a nedostatky 

Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky: 

- systematická práca so žiakmi, 

- pomoc žiakom so ŠVVP učiteľmi aj odbornými zamestnancami, 

- vytvorený priestor na domácu prípravu nielen pre žiakov so ŠVVP, 

- poskytovanie doučovaní a podporných opatrení, 

- pravidelné vzdelávanie a samoštúdium učiteľov, 

- vzájomná spolupráca pedagógov a odborných zamestnancov, 

- projektová činnosť, 

- tvorivá atmosféra, 
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- aktívne zapájanie sa do rôznych súťaží a olympiád, 

- využívanie bádateľských metód vyučovania, 

- účinný informačný systém. 

Oblasti, v ktorých sú nedostatky a treba úroveň výchovy a vzdelávania zlepšiť: 

- rast počtu žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, 

- nedostatočná domáca príprava žiakov a ich nezáujem o vzdelávanie, 

- nedostatočná spolupráca rodičov so školou, 

- mimoškolskými inštitúciami podporované záškoláctvo niektorých žiakov (ospravedlnenky od lekára - 

aj keď dieťa nie je choré, zamestnávanie detí v čase plnenia PŠD ) 

- slabá čitateľská gramotnosť, 

- neschopnosť žiakov prepájať vedomosti, aplikovať vedomosti pri iných témach, 

- neochota žiakov vo vyšších ročníkoch zapájať sa do súťaží a predmetových olympiád napriek snahe 

vyučujúcich o ich prípravu, 

- podfinancovanie školy, 

- slabá podpora školy zo strany rodičov a verejnosti. 

Návrh opatrení: 

- pokračovať v pravidelnom doučovaní a aktivitách pedagogických i odborných zamestnancov k 

zlepšeniu vzťahu žiak - škola, 

- pokračovať v pravidelnom vzdelávaní pedagogických i odborných zamestnancov v oblasti vzdelávania 

žiakov so ŠVVP, 

- viesť žiakov k systematickému učeniu a zodpovednej príprave na vyučovanie, 

- apelovať na rodičov, aby zintenzívnili kontrolu domácej prípravy žiakov na vyučovanie, 

- využívať prácu s IKT a rôznymi zdrojmi informácií pre skvalitnenie vyučovacieho procesu, 

- zvyšovať u žiakov záujem o čítanie, 

- venovať zvýšenú pozornosť čítaniu s porozumením (využívať rôzne metodiky podporujúce rozvoj 

čitateľskej gramotnosti a kritického myslenia), 

- častejšia práca v tímoch, rozvoj kooperácie, 

- využívanie rôznych foriem formatívneho hodnotenia, 

- využívanie inovatívnych metód a foriem vyučovania s cieľom zatraktívniť vyučovanie, 

- realizovať otvorené hodiny a vzájomné hospitácie, 

- zlepšiť medializáciu a osvetu. 

Voľnočasové aktivity 

Názov záujmového krúžku Počet detí Počet skupín Vedúci 

Atletický I. 20   Jozef Hudák 

Atletický II. 8   Jozef Hudák 

Bedminton 13   Ing. Radoslav Horváth 

Hravá biológia 14   Mgr. Štefánia Hricková 

Hravá slovenčina 10   Mgr. Anikó Szakálová 

Hravé aktivity 19   Mgr. Alexandra Čupková 

Hravé všeličo 29   Mgr. Anna Šalamonová 

Hudobno - tanečný krúžok 18   Zuzana Sitášová 

Krok za krokom 10   Mgr. Adriana Sopoligová 

Krúžok tvorivého umenia 11   PaedDr. Ľudmila Novotná 

Loptové hry 22   Mgr. Juraj Sitáš 

Malí umelci 22   Mgr. Juliana Csíková 

Športové všeličo 15   Mgr. Mária Grančaiová 

Testovanie 9 z MAT 16   Mgr. Eva Svianteková 

Testovanie 9 zo SJL 16   Mgr. Kamila Bakšiová 

Z každého rožku trošku 21   Mgr. Gabriela Škovranová 

Slovenčina hravo 17   Mgr. Gabriela Horňáková 
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Spolupráca školy s rodičmi 

Rodičia spolupracujú so školou, podporujú jej hlavné ciele, pomáhajú škole, podieľajú sa na realizácii 

cieľov, pomáhajú pri organizovaní školských aktivít. Spojovacím článkom medzi vedením školy a žiakmi 

v oblasti školskej a mimoškolskej činnosti je rodičovské združenie, ktoré je otvoreným združením nielen 

pre rodičov, ale i priateľov a priaznivcov školy. 

Rodičovské združenie sa koná 4-krát za školský rok, z toho 1-krát celoškolské a 3-krát triedne. 

Najvyšším orgánom Združenia rodičov školy je Rada RŠ. 

Rodičia môžu predkladať svoje názory, námety, pripomienky a požiadavky týkajúce  

sa výchovy a vzdelávania svojich detí v rámci triednych aktívov RRŠ. 

Ďalšou možnou formou spolupráce je priamy kontakt rodiča s vyučujúcim alebo vedením školy. 

Jednou z foriem finančnej pomoci je podpora školy finančnými prostriedkami získanými  

z príspevkov rodičov, ktorých výška sa schvaľuje na prvom zasadnutí Rodičovského združenia. 

Finančné prostriedky z príspevkov rodičov sa používajú na: 

• cestovné pre účastníkov súťaží a olympiád 

• odmeny pre žiakov za reprezentáciu školy 

• organizovanie školských akcií 

• doplňovanie vybavenia školy potrebného na zaistenie, resp. skvalitnenie výchovno-vzdelávacieho 

procesu 

• aktivity zviditeľňujúce školu. 

Škola dodržiava hygienu učenia, zdravého školského prostredia a platných noriem. Tieto pravidelne 

kontrolujú pracovníci RÚVZ. 

Voda tečúca z vodovodu je pitná. V priestoroch školy a školského areálu je zakázané požívanie 

alkoholických nápojov, fajčenie a používanie iných škodlivín. 

Nebezpečné priestory a únikové východy sú označené a kontrolované pracovníkmi OR HaZZ a externými 

bezpečnostnými a požiarnymi technikmi. 

Škola má určeného zdravotníka, ktorý má potrebnú odbornosť ak dispozícii sú lekárničky  

i kontakty na privolanie prvej pomoci. 

 

 

 
                           Základná škola Seňa po rekonštrukcii 
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                                                                  Zborovňa 
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Učebňa informatiky 

 

 
Učebňa biológie 

                                                                                                   
 

• Materská škola Seňa 200  
            Riaditeľka :                         Mgr. Valéria Čomová  

            Adresa:                               044 58 Seňa 200 

            Kontakt:                              055/6962 221 

            Webová stránka                  www.mssena.wbl.sk 

            Forma hospodárenia          škola bez právnej subjektivity 

 

http://www.mssena.wbl.sk/
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 Materská škola pracuje podľa vlastného školského vzdelávacieho programu vypracovaného 

podľa Štátneho vzdelávacieho programu ISCED 0 pre predprimárne vzdelávanie, ktorý 

podporuje osobnostný rozvoj detí v oblasti sociálno-emocionálnej, intelektuálnej, morálnej, 

estetickej, rozvoja schopností a zručností v súlade s individuálnymi a vekovými schopnosťami 

detí. 
1. Údaje o škole 

Názov školy:        Materská škola Seňa 200 

Adresa školy:       Seňa 200, 044 58 Seňa 

Telefónne číslo:    +421 55 6962221, 

Webová stránka:   www.mssena.wbl.sk 

Facebooková stránka školy: Materská škola Seňa (pre uzatvorenú skupinu) 

Adresa elektronickej schránky školy: Materská škola Seňa 200 

Forma hospodárenia: škola bez právnej subjektivity 

Riaditeľ školy: Mgr. Valéria Čomová 

Poradné orgány školy: 

1.Členovia Rady školy: 

Júlia Šnír -predseda rady školy, 

Mgr. Gabriela Horňáková - delegovaná za zriaďovateľa školy, 

Ing. Antónia Sekeráková - delegovaná za zriaďovateľa školy, 

Eva Krajňáková – delegovaná za pedagogických zamestnancov školy, 

Katarína Galková – delegovaná za nepedagogických zamestnancov školy, 

Tomáš Benedik – delegovaný za zákonných zástupcov detí, 

Bc. Mária Sedláková - delegovaná za zákonných zástupcov detí, 

Jessica Pribulová Schmidtová – delegovaná za zákonných zástupcov detí, 

Bc. Jaroslava Limáneková- delegovaná na zákonných zástupcov detí. 

2.Pedagogická rada: 

Mgr. Čomová Valéria – riaditeľka MŠ,  

Krajňáková Eva- triedna učiteľka v triede Delfíniky , 

Domonkošová Petra-učiteľka triedy Delfíniky, 

Bc. Petiová Eva – triedna učiteľka v triede Chobotničky , 

Šnír Júlia –  učiteľka triedy Chobotničky, 

Gálffyová Etela –  učiteľka v triede Bublinky, 

Gunglová Nikola DiS.art. – triedna učiteľka triedy Bublinky, 

Monika Šoltésová -učiteľka v triede Motýliky, 

Vargovčáková Margita- triedna učiteľka triedy Motýliky,  

Cibuľová Nikola – triedna učiteľka triedy Bocianiky,  

Mgr. Valéria Čomová – učiteľka v triede  Bocianiky 

 

2. Údaje o zriaďovateľovi:  

Názov: Obec Seňa 

Sídlo: Seňa 200,  

Telefónny kontakt:055/6962204 

Adresa elektronickej pošty: Obec Seňa 

 

3. Informácie o činnosti rady školy a činnosti poradných orgánov riaditeľa školy 

 Informácia o činnosti Rady školy: Po odchode p. učiteľky Mgr. Márii Vargovej na iné pracovisko, bola 

za ďalšiu členku Rady školy za pedagogických zamestnancov zvolená Eva Krajňáková na augustovom 

zasadnutí Pedagogickej rady. Rada školy v novom zložení si volila novú predsedníčku. Stala sa ňou p. 

učiteľka Júlia Šnír. Na zasadnutí 13.2.2024 schválili aj Správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej 

výsledkoch a podmienkach za školský rok 2022/23. Jej schválenie v danom čase bolo zapríčinené aj 

neprítomnosťou - dlhodobou práceneschopnosťou riaditeľky Mgr. Valérie Čomovej  ( PN v čase od 

7.9.2023 do 15.12.2024). 

Informácia o činnosti Pedagogickej rady  

Dátumy zasadnutí s programom:  

Zasadnutie 22.3.2023, 28.6.2023, 24.8.2023 

 

about:blank


 28 

4. Údaje o počte detí 

Údaje o počte detí k 15.9.2023 

1.trieda Motýliky 2-3.5 ročné deti:       17 

2. trieda Bocianiky 3 – 4.5 ročné deti:  20 

3. trieda Delfíniky 4-5 ročné deti:         21 

4. trieda Chobotničky 5 – 6 ročné deti: 22  

5. trieda Včielky 2,5 - 6 ročné deti:       11 detí 

Počet detí spolu: 91 

Počet detí rok pred plnením povinnej školskej dochádzky: 32 

Priemerná dochádzka celkovo: 63,38% 

(pre porovnanie v školskom roku 2022/23 -60,84% ) 

Priemernú dochádzku nám znižovali: 

1. infekcia kiahní s ťažkým a dlhotrvajúcim priebehom,  

2. prechladnutie, 

3. očné infekčné ochorenia,  

4. deti z MRK, ktoré navštevovali MŠ veľmi nepravidelne, využívali možnosť ospravedlnenia siedmich 

dní zákonnými zástupcami (deti s povinným plnením predprimárneho vzdelávania). 

 

Zápis do MŠ sa konal 2.-3. mája 2023 od 8.00 do 16.00 hod. v riaditeľni  materskej školy. 

 

5. Údaje o počte zamestnancov a plnení kvalifikačných predpokladov pedagogických zamestnancov 

školy 

Pedagogickí zamestnanci:  

Mgr. Valéria Čomová – riaditeľka MŠ, pedagogický zamestnanec s prvou atestáciou,  uvádzajúci učiteľ 

pre začínajúce učiteľky,  

Eva Krajňáková-triedna učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec, 

Petra Domonkošová – učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec,  

Bc. Eva Petiová – triedna učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec, 

Júlia Šnír  – učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec, 

Etela Gálffyová –  učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec, 

Nikola Gunglová DiS.art.- triedna učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec, 

Bc Domonika Melkus-učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec, ukončený pracovný pomer 

k 31.8.2023, nástup na materskú dovolenku,  

Monika Šoltésová– učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec, nástup 1.9.2023 

Mgr. Mária Vargová- učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec, ukončený pracovný pomer na 

vlastnú žiadosť k 31.8.2023, 

Margita Vargovčáková –triedna učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec, 

Nikola Cibuľová – triedna učiteľka, samostatný pedagogický zamestnanec. 

Nepedagogickí zamestnanci: 

Katarína Galková- upratovačka, 

Helena Biaková – upratovačka, preložená do školskej jedálne od 11.9.2023, 

Lívia Budová -  donášačka stravy od 11.9.2023, 

Monika Kovalová Spišáková – upratovačka. 

6. Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti 

Materská škola je zameraná na rozvoj telesných, pohybových zručností detí a rozvoj enviromentálneho 

cítenia detí.  

S dianím v materskej škole sme informovali zákonných zástupcov osobne, prostredníctvom internetových 

stránok školy (web stránky, facebookovej stránky) aj formou oznamov na nástennej tabuli. Všetky 

aktivity, ktoré sme realizovali boli zamerané na holistický rozvoj osobnosti dieťaťa. 

Krúžková činnosť sa realizovala v intervaloch, ktoré dovoľovali okolnosti ako chorobnosť detí, typ 

choroby (kiahne, chrípková epidémia, zápaly očí) ale aj vysoká chorobnosť učiteliek a s tým súvisiace 

zastupovanie.  

 

Pri príležitosti Dňa materských škôl sme pripravili pre deti zábavné dopoludnie. Svoj sviatok sme 

oslávili spoločným tancom s Ujom Ľubom 8.11.2023. 

Pre deti sme zorganizovali divadelné predstavenia ako súčasť aktívneho oddychu:  

- 12.9.2023 O Pampúšikovi, Ujo Ľubo, divadelné predstavenie, spoločná dramatizácia, 

- 2.11.2023  divadelné predstavenie Kúzelník a zajace, Divadlo Sárus 
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- 7.11.2023 Tri prasiatka , divadelné predstavenie, Divadlo Sárus, 

- 16.11.2023 Diskotéky s Ujom  

- 4.12.2023  rozprávka Peťo a Mikuláš, Ujo Ľubo,  

- 6.12.2023  predstavenie Domček, domček, kto v tebe býva..., Divadlo Sárus, 

- 6.6.2023   divadelné predstavenie Medovníková chalúpka, 

- 1.3.2023   Šípková Ruženka, Ujo Ľubo, 

- 18.4.2023 Permoníci, Divadlo Neon,  

- 7.6.2023  Zlatá rybka Pán Fischer nám pripravil edukatívnu aktivitu s názvom     Doprava- 

pohybuj sa bezpečne 

-   13.6.2023  deti si vyskúšali riadiť dopravný prostriedok  ,,štvorkolku na improvizovanej ceste,, . 

Deti sa naučili básne rámci Čarovného zvončeka, ktoré predniesli kamarátom v triedach. Na 

facebookovej stránke materskej školy sa odprezentovali aj pred zákonnými zástupcami počas mesiacov 

marec a apríl 2023.  

Čítali sme deťom rozprávky z ich obľúbených kníh donesených z domu v mesiaci marec 2023.  

Karneval sme oslávili spolu všetky deti s ujom Ľubom 27.1.2023. 

10.5.2023 nás navštívili Sokoliari so svojimi zverencami.  

Premeny motýľov sme aj toho roku pozorovali a vypúšťali sme ich do prírody. 

            Deň detí sme oslávili  1.6.2023 triedach, športovo aj formou tanečnej zábavy, a  na našom školskom dvore 

5.6.2023 s Ujom Ľubom. 

           Rozlúčková slávnosť predškolákov sa konala 20.6. a 22.6.2023 v krásnom prostredí kultúrneho 

domu,  vzhľadom vysoký počet detí -  predškolákov. 

 Športový deň sa konal: 

- 1.2.2023, Zimná Olympiáda, deti sa učili viesť puk, triafať na bránu, hádzať oštepom a raketou, hádzať 

guľou na cieľ. Napodobňovali skokanov na lyžiach, liezli ako turisti po nebezpečných rebríkoch v horách, 

- 25.5.2023, počas športového dňa, si deti precvičovali hod granátom, prekážkový a člnkový beh, skok 

do diaľky, hod loptou, 

- 2.6.2023 na školskom dvore v ZŠ Seňa plnili disciplíny cez projekt SAZ- beh, hod raketkou, skok 

z miesta,  

- 29.6.2023 sa konala letná olympiáda na školskom dvore MŠ -hod, prekážkový beh, štafeta,  

 

3.-6.3.2023 sa predškoláci z tried Lienky  a Bublinky zapojili do Logickej olympiády pre najmenších 

2023 vyhlásenou Pedagogickou fakultou Prešovskej univerzity.  

           

        Návšteva ZŠ Seňa  

20.1.2023 deti navštívili priestory ZŠ – jedáleň, knižnicu, triedu, školský klub, priestory ZUŠ hudobného 

a výtvarného odboru.  

23.2.2023 sa zúčastnili vyučovacej hodiny v ZŠ v triede prvákov s pozorovaním čítania a počítania 

bývalých spolužiakov z MŠ, navštívili otvorenú hodinu telesnej výchovy žiakov štvrtého ročníka.   

Návšteva ZŠ Seňa – Knižnice: 

- prezeranie si kníh, počúvanie príbehu čítaného učiteľkou, 20.1.2023, 

-divadelné predstavenie Tri prasiatka -23.2.2023,  

-17.3.2023 počúvanie čítania  Alica v krajine zázrakov,  

Predškoláci absolvovali zápis do základnej školy v mesiaci Apríl 2023. 

Počas návštevy 19.10.2023 sestričky od pána zubára, sa deti oboznámili o dôležitosti starostlivosti o zuby, 

správnu životosprávu v rozprávke Zúbkové kráľovstvo. 

6.12. 2023 nás navštívil aj Mikuláš. 

V materskej škole sme pre starých rodičov  pripravili kultúrny program a darčeky po jednotlivých 

triedach a cez facebookovú stránku školy,  v mesiacoch október, november 2023,  sme im vystúpenia 

predviedli.  

Vianočné vystúpenia sa realizovali za prítomnosti rodičov v triedach: 15.12.2023- Delfíniky, 15. 12. 

2023 Chobotničky. V ostatných triedach sa vystúpenia nerealizovali pre vysokú chorobnosť – kiahne.  

           Hallowen sa konal v maskách dňa 25.10.2023 od 17.-18.00 hod..  

   

           Počas celého školského roka prebiehali Ovocníčkové dni, počas ktorých deti konzumovali ovocie 

a zeleninu (zameranie MŠ). 

Počas zimného obdobia deti kŕmili vtáčiky semienkami, orechmi aj z vlastných zdrojov (zameranie MŠ), 

na jar a počas leta sa starali o záhony kvetov, jahôd, polievali a pomáhali s odburiňovaním.  

Deti ochutnávali bylinkové čaje z vlastnoručne dopestovaných bylín zo školského dvora. 
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      Informácie o projektoch do ktorých bola škola zapojená  

Materská škola je členom Slovenského atletického zväzu (SAZ). V rámci Detského športového klubu 

Atleťáčik sa zapojila do korešpondenčnej súťaže organizovanej SAZ, počas ktorej plnili disciplíny podľa 

odporúčania. 

 

          Údaje o priestorových a materiálno- technických podmienkach školy 

Priestorové podmienky  

Materská škola má 5 tried. Poskytuje celodennú výchovnú a vzdelávaciu starostlivosť deťom od 2,5 do 6 

rokov a deťom s odloženým plnením povinnej školskej dochádzky. Materská škola je umiestnená 

v budove Obecného úradu. Na prízemí sa nachádzajú šatne pre deti, šatňa pre personál, riaditeľňa, 

upratovacia komora, miestnosť na umiestnenie biologického odpadu. Nasleduje schodisko na prvé 

a druhé poschodie. Na prvom poschodí sa nachádzajú herne pre tri triedy (50 detí), ktoré slúžia aj ako 

spálne. Tu je umiestnená aj výdajňa jedla, jedáleň, kúpeľňa pre 50 detí, toaleta pre dospelých, komora- 

priestory pre výdajňu stravy a upratovačky, výťah pre dovoz stravy. Na druhom podlaží, v podkroví, sú 

dve triedy (spolu pre 43 detí), dve kúpeľne, toaleta pre dospelých, komora pre upratovačku, sklady na 

učebné pomôcky a výtvarné potreby. Máme vytvorené aj únikové schodisko napojené na prvé aj druhé 

poschodie. Na školskom dvore sa nachádza preliezková zostava (projekt Rozšírenie kapacity ..., 2017), 

lezecký komín, domček so šmýkačkou, domček s vnútorným sedením a tabuľou na kreslenie, zostavami 

na sedenie a kreslenie  pre deti, zostava s dvomi šmýkačkami.  Nachádza sa tu aj kvetinový záhon, 

bylinkový a  jahodový záhon. 

Materiálne podmienky 

Materská škola je vybavená moderným nábytkom, deti na svoj rozvoj využívajú inteligentné učebné 

pomôcky.  

V roku 2023 sme zakúpili: 

Notebooky ASUS  s DVD mechanikou – 5 ks, tlačiareň HP Smart - 2 ks, skrine na učebné pomôcky (5 

ks), nábytková zostava do predškolskej triedy, knihovnička ((2ks), sušičky výkresov (2ks), písacie stoly 

pre učiteľky (2 ks), zostavy do priestoru na sedenie s úložnými boxami (2ks) a moderné učebné pomôcky 

napr.: volant set (2 sady) magneto (2 ks), šikmé stavby (3 ks), zvukové laboratórium, Nawito druhy 

zvierat, Quaki (2ks), hra Čarodejnícka kuchyňa, hra priraďovanie, Frobel set 1, Frobel set 2, Nájdi 

Montyho, Mesto v rovnováhe (2ks), pozorovacia stanica pre vtáky (2ks), Pohyb a rovnováha, 

matematický matrix ä2ks), priestor okolo nás (2ks), Životný cyklus (2ks), Botanix Box, magnetická 

stavebnica magnatiles 4 rôzne druhy, magnetické zvieratá (3ks), magnetická sada áut (4ks), edukačná hra 

Ježko (4 ks),  sada senzorických listov, multifinkčná sada Šikovné kocky (2ks), Jumbo pexeso (4ks), hra 

Súboj so zvončekom (3ks), paličkové obrázky (2ks), skladanie tvárí (2ks),  sada panáčikov  emócie , 

Omaľovánky – ABC, čísla trocha inak (2 ks), silikónová autodráha veľká, sylikónová letisková dráha, 

silikónové liedadlá, lesný svet – priraď stopy, priraď listy, priraď plody, lesný svet -minifrotáž (3ks), 

padák na hry detí, podlahový klavír, hra Ryby na koberci, Prišívanie gombíkov, hra Pripraviť sa, pozor, 

ideš, hra Magnetická krabička Obliekanie, robotická hračka mTiny Discover Kit, kniha s metodikou 

mTiny, doplnková mapa Hľadanie pokladu, Yoli hracia konzola, emócie Yoli, Yoli - Čo k sebe patrí 1. 

aj 2.časť, hľadanie tvarov, štartovací set Yoli, Rybačka veľká, spoločenská hra Ježko, animačná podložka 

Stopy, hra Čo tu chýba – 4 ročné obdobia, Počúvaj zvuky, Guličkový kód, Hurá do vesmíru, sady 

magnetických áut 3 ks- ové – Farma, Polícia, Stavebné stroje-, stavebnicu Špagety, Maxi pexeso- 

profesie, lesné zvieratá, ročné obdobia-, stavebnicu Blocaro /100 ks- ové/, stavebnica Clix /42 ks-ové/, 

stavebnica Rozprávkový hrad drevený /268 ks- ový/, stavebnica Maxi panák žltý, sadu hudobných 

nástrojov v taške, drevenú tortičku do kuchynky, trampolínu do interiéru aj exteriéru dva kusy, tieniaca 

clona o rozmeroch 4 x 5m. 

Zakúpili sa tri kútiky Lekárska stanica/ ambulancia do troch tried, ktoré navštevovali deti s plnením 

povinného predprimárneho vzdelávania. 

Obec zakúpila pre deti končiace povinné predprimárne vzdelávanie/na rozlúčku/ knihy  Filipove 

dobrodružstvá  - 41  ks.  

 

Silné stránky našej školy: 

- dobrá povesť školy, 

- pomoc zo strany zriaďovateľa, 

- dobrá spolupráca so zriaďovateľom,  s Základnou školou Seňa,  s ZRŠ pri MŠ Seňa, s Slovenským 

Atletickým Zväzom,  Sopkou n. o,,  so zákonnými zástupcami detí,  

- podpora učiteliek vzdelávať sa zo strany zriaďovateľa -každoročné platené školenie,  



 31 

- 100  % kvalifikovanosť pedagogického zboru, 

- kreativita väčšiny zamestnancov a vysoké pracovné nasadenie aj mimo priamej  výchovno- 

vzdelávacej práce pedagogických zamestnancov, 

- príjemný personál,    

- Školský vzdelávací program vytvorený na podmienky školy,  

- stimulujúce vonkajšie i vnútorné prostredie školy,                        

- dobré vybavenie edukačným materiálom, dostatok kvalitných učebných pomôcok, hračiek,  

- priestranný oplotený areál plný zelene, zostáv pre pohybové aktivity detí (preliezky) vrátane 

odrážadiel, 

- dostatok podujatí pre deti (divadelné predstavenia, športovo pohybové aktivity...) 

- interaktívne tabule v každej triede, prístup k internetu, 

- nové rozšírené triedy s kútikmi, 

- kvalitná  a dôsledná  príprava detí na vstup do ZŠ 

Slabé stránky našej školy:  

- pôvodné schody smerom na 1 poschodie, 

- chýbajúce priestory na telocvičňu. 

 

Počas celého školského roka sme pracovali podľa Školského vzdelávacieho programu  Hravo s Tulíkom, 

ktorý bol vypracovaný na základe odporúčaní Štátneho vzdelávacieho programu, školského zákona 

a vlastného zamerania MŠ. Môžeme skonštatovať, že výkonové štandardy, ktoré sa uskutočňovali 

v materskej škole,  nielen počas vzdelávacích aktivít, deti zvládli na požadovanej a veku primeranej 

úrovni. 

 

Ďakujeme vedeniu obce za podporu materskej školy a záujem o jej rozvoj.  
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   Zdravotníctvo 

 Zdravotnú starostlivosť v obci  poskytuje:  

• Všeobecný  lekár:                    MUDr. Gabriela Petrillová, MUDr. Gofus Stanislav 

• Stomatológ:                             Dr. Vladimír Tornyos 

• Gynekológ:                              MUDr. Lenka Falátová 

• Očný lekár:                              MUDr. Renáta Maďarová 

• Detský lekár:                            MUDr. Eva Rutrichová 

• Lekáreň                                    Mgr. Igor Grega      

 

 Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj zdravotnej starostlivosti   

sa bude orientovať na :  rozšírenie zdravotnej starostlivosti. 

Obec Seňa vďaka prostriedkom z EŠIF cez projekt „Centrum integrovanej starostlivosti“ 

zrekonštruovala pôvodnú schátranú budovu zdravotného strediska a zdravotné stredisko sa 

rozšírilo o ďalšie ambulancie. CIZS má krásne nadštandardne vybavené priestory a je 

vybavená špičkovou prístrojovou technikou, vďaka ktorej  naši lekári dokážu pomôcť odhaliť 

choroby včas. 

Centrum integrovanej starostlivosti zastrešuje: 

• Ambulancia všeobecného lekára 

• Ambulancia pre deti a dorast 

• Gynekologická ambulancia 

• Očná ambulancia 

• Stomatologická ambulancia 

• Lekáreň 

CIZS plánujeme rozšíriť o poskytovanie zdravotnej starostlivosti lekármi v odboroch 

Fyziatria a rehabilitácia, gastroenterológia, interná medicína, kardiológia, neurológia, 

chirurgia a estetická chirurgia. 

  
Čakáreň pre deti 
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                                       Detská ambulancia 
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                                                  Ambulancia všeobecného lekára pre dospelých 
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                                                      Stomatológia 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        

                                                                      Očná ambulancia 
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                                                                                  Lekáreň 

 

 

 

Zdravotné stredisko v Seni 

 

4.2 Sociálne zabezpečenie 

  Obec zabezpečuje pre dôchodcov  možnosť donášky obedov do domácnosti. Donášku 

obedov vykonáva obec vlastným autom. Počas školského roka sa obedy pripravujú v školskej 

kuchyni, cez prázdniny, teda  v mesiaci august sa obedy zabezpečujú prostredníctvom 

dodávateľskej firmy. 



 38 

 

Obec nemá žiadny domov sociálnych služieb. V budúcnosti z prostriedkov EŠIF je plánovaná 

výstavba Denného stacionára v rozostavanej budove pri obecnom úrade. 

 

V Obci Seňa sa terénna sociálna práca začala vykonávať na základe zapojenia do národného 

projektu Terénna  sociálna práca  v obciach,  realizovanou Implementačnou agentúrou MPSVR 

SR, vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja 

v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.  

 

Terénna sociálna práca v obci Seňa sa realizuje od 1.11.2016 s krátkymi prerušeniami. Zámerom 

projektu je zlepšenie sociálnej situácie ľudí ohrozených sociálnym vylúčením prostredníctvom 

zabezpečenia terénnej sociálnej práce za pomoci terénnych sociálnych pracovníkov a terénnych 

pracovníkov poskytujúcich pomoc obyvateľom obce, ktorí sa ocitli v sociálnej a hmotnej núdzi, 

nezamestnaným, rodinám s malými deťmi a seniorom s osobitným zreteľom na segregované 

a sociálne vylúčené komunity. Cieľom je zvýšenie účasti najviac znevýhodnených a ohrozených 

osôb na živote spoločnosti, zlepšenie ich možnosti vstupu na trh práce, zlepšenie prístupu 

k poskytovaným službám a komplexná integrácia do spoločnosti.  

Terénna práca je vykonávaná jednou  terénnou sociálnou pracovníčkou  a dvomi terénnymi 

pracovníčkami. Pracovníčky pôsobia hlavne v oblastiach pomoci miestnej komunite, 

dôchodcom a sociálne odkázaním ľuďom. Pravidelne navštevujú miestnu komunitu, kde 

napomáhajú riešiť problémy klientov v oblastiach financií, sociálneho zabezpečenia, bývania, 

zdravia, hygieny. Taktiež navštevujú aj dôchodcov, ktorým ponúkajú možnosť pomoci. 

Spolupracujú s inštitúciami ako je detský lekár, UPSVAR, exekútorské úrady, kuratela, detský 

domov a iné. V obci sa pravidelne vykonávajú aktivity s deťmi, kvôli zamedzeniu vandalizmu a 

záškoláctvu.  

 

Obec Seňa sa na základe vyhlásenej Výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného 

finančného príspevku (NFP) opätovne zapojila do výzvy „Technická vybavenosť v obciach 

s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít“. Projekt s názvom „Komunitné centrum 

Maratón v obci Seňa“ by sa mal realizovať vďaka podpore z Európskeho fondu regionálneho 

rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje. Predmetom projektu je prestavba 

existujúcich objektov na komunitné centrum. Cieľom tohto projektu je zlepšiť prístup ľudí 

z marginalizovanej rómskej komunity k sociálnej infraštruktúre. 

Obec Seňa uzatvorila Zmluvu o poskytnutí nenávratného príspevku č. ZM_SEP-OMRK2-2019-

003163. Poskytovateľom NFP malo byť Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR.  

Celková  výška NFP je 244 625 €. Začiatok stavebných prác bol plánovaný v roku 2020, ale 

nakoniec  sa jeho realizácia presunula na rok 2023.  Realizácia tohto projektu do konca decembra 

2023 (koniec programového obdobia) aj napriek schváleným financiám nebola možná 

predovšetkým z časového faktoru, nakoľko stavebné procesy ( napr. fáza schnutia) majú prísne 

stanovené časové harmonogramy. Tieto dôvody nastali kvôli zdĺhavému procesu prípravy 

projektu a v dôsledku zvýšenej inflácie. 

 

Kultúra 

 V obci sa nachádza Kultúrny dom. Kultúrny dom bol vybudovaný a odovzdaný  

do užívania v roku 1968. Slúži na organizovanie kultúrno-spoločenských podujatí,  

ako aj na organizovanie rodinných udalostí (svadby, krstiny, kary...).  V kultúrnom dome  
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je veľká sála, kde sa usporadúvajú  kultúrno-spoločenské a rodinné podujatia s dobre vybavenou 

kuchyňou, skladom a hygienickými zariadeniami. Pre organizovanie menších podujatí do 50 

osôb sa využíva salónik na poschodí so samostatnou kuchyňou a miestnosťou na tancovanie. 

V priestoroch KD sídli tanečný súbor Rozmaring. 

 

            Obec Seňa vďaka prostriedkom z EŠIF cez projekt „Stavebné úpravy pre zníženie 

energetickej náročnosti KD Seňa“ zrekonštruovala pôvodnú schátranú budovu kultúrneho domu 

a z vlastných zdrojov zrekonštruovala vnútorné priestory (sociálne zariadenia, sálu, schodište, 

vstup, galériu, pôvodnú miestnu knižnicu, vonkajšie priestory kultúrneho domu, ako aj suterén 

pre potreby folklórneho súboru Rozmaring). Postupne sa  dopĺňa a modernizuje  inventár  

a materiálno-technické vybavenie KD. V kuchyni sa vymenili sporáky,  zakúpila sa nová 

trojrúra.  Doplnili sme vybavenie o nové stoly a stolíky, stoličky, zmodernizovala sa aparatúra 

novými prístrojmi a zariadeniami.  

Celá modernizácia KD si vyžiadala veľké investície a úsilie, ale vďaka tomu sa z kultúrneho 

domu stalo krásne a dôstojné miesto pre organizovanie rôznych podujatí  a slúži pre občanov 

tejto obce a širokého okolia. 

 

 
                                              Budova  Kultúrneho domu 
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                                                                             Svadba v Kultúrnom dome 

 

                    
  Valentínska zábava 

 
Výstava obrazov  
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                                                     Sála kultúrneho domu počas volieb 

        Hand made trhy 
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Mikuláš 

 

 

    

  Folklórny súbor Rozmaring 

 

Csemadok – základná organizácia Seňa vykonáva svoju činnosť už viac ako 74 rokov. Vedenie 

pracuje s 14 člennou skupinou a predsedom organizácie je Ing. Marta Murová.  

Csemadok  - Základná organizácia  zastrešuje činnosť tanečného súboru Rozmaring  

od roku 1950, folklórneho speváckeho súboru Rozmaring, detského súboru Rozmaringsarj 

a estrádnej skupiny. Vedúcimi tanečného súboru sú:  Ing. Csaba Mitro a Ing. Dávid Chovanec 

vedúcou folklórneho speváckeho súboru Mgr. Anikó Szakálová, vedúcou detského súboru 

Rozmaringsarj je Alžbeta Csurillová a Alica Takáčová, vedúcou estrádnej skupiny PhDr. 

Katarína Hadasová. 

Kalendárny rok sme začali Estrádnym programom začiatkom februára. Na vystúpení 

v kultúrnom dome sa zúčastnil Detský folklórny súbor Rozmaringsarj s ľudovým a moderným 

tancom, estrádna skupina predviedla humorné scénky, tance a spev. Sála kultúrneho domu  

sa naplnila, a diváci ocenili program potleskom. 

V rámci organizácie Csemadoku sa uskutočňujú rôzne vystúpenia. Tanečný súbor ako aj 

detský tanečný súbor reprezentuje našu obec nielen doma ale aj v zahraničí. 

Detský folklórny súbor Rozmaringsarj vystupoval  na Deň matiek v obci Kechnec, na 

podujatí Keleti Erő Fesztivál v Seni, na Polievkovom festivale v Seni, na Dni obce v Milhosti, 

a pre dôchodcov v Kechneci. 

Zaujímavej súťaže pod názvom Purpurová ruža sa zúčastnil aj DFS Rozmaringsarj 

a dostal sa na celoslovenskú súťaž, kde získal  vyzdvihnuté zlaté pásmo.  

Rozmaringsarj sa zúčastnil podujatí „Prehliadka folklórnych skupín v Košickom kraji“ v 

Košiciach a detského festivalu „Szél fújja pántlikámat“ v Rožňave. 

Tanečný súbor Rozmaring začínal nový rok sústredením, kde sa venovali tancom 

zo Szatmáru. Lektorom a choreografom trojdňového sústredenia bol Gábor Gálik.  

V máji sa tanečný súbor Rozmaring  predstavil s novou choreografiou na podujatí Keleti 

Erő Fesztivál v Seni. Na tomto dvojdňovom Festivale sa zúčastnilo 5 maďarských folklórnych 

súborov z východného regiónu. Toto podujatie vyvrcholilo  krásnym celovečerným programom,  

kde tancovalo  200 tanečníkov. Organizátorom podujatia bola ZO Csemadok Seňa v spolupráci 

s obcou Seňa. 

V júni tanečníci sa zúčastnili medzinárodného festivalu v Španielsku, v meste FRAGE, 

v auguste tancovali na celoslovenskom folklórnom festivale v Želiezovciach a zúčastnili sa aj 

kvalifikačnej súťaže  Tanečné pódium  v Košiciach. 
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Boli sme účastníkmi Abovských folklórnych slávností v Skároši, a tancovali na otvorení 

plesu v Seni, ktorú organizovala  miestna organizácia  Csemadok v Seni. 

Členovia Rozmaringu sa zúčastnili aj folkvízu vo Veľkej Ide, organizované s FS Ilosvai. 

           Folklórny speváci súbor Rozmaring sa zúčastnil viacerých podujatí, ako na výročnej 

schôdze ZO Csemadok, na Polievkovom festivale v Seni, na  Keleti Erő Fesztivále v Seni.  

Folklórni spevácky súbor  sa zúčastnil aj na celoslovenskej súťaži Purpurová ruža, kde mužská 

skupina získala strieborné pásmo a ženská časť vyzdvihnuté Zlaté pásmo. 

Naša ZO Csemadok usporiadala večierok pod názvom: Prečítaj svoju obľúbenú básničku 

od básnika Sándora Petőfiho. 

V novembri sa uskutočnilo predstavenie „Kuriozity a zázraky Antarktídy“.  Moderátor 

Endre Berta, občan našej obce, člen FS Rozmaring,  ktorý pred niekoľkými rokmi objavil divy 

Antarktídy, porozprával nám o svojich zážitkoch a spestril to s fotografiami 

a  premietaním filmu o Antarktíde. 

Naša ZO Csemadok usporiadala aj tanečnú zábavu Rozmaring Batyubál (zajdová 

zábava), návštevu do štátneho divadla v Košiciach. Usporiadali sme pre deti ako aj pre dospelých 

Mikulášsky večierok a  spoločnú oslavu Silvestra v priestoroch ZO Csemadok v KD v Seni.  

O činnosti Csemadok – základnej organizácii  bolo zverejnených viacero článkov 

v regionálnej aj celoslovenskej tlači .  

Fotodokumentácia o činnosti ZO Csemadok zverejňujeme  na FACEBOOK-ovej stránke 

„  www.facebook.com/Rozmaring  neptancegyuttes :)  “. 

Činnosť ZO Csemadoku v roku 2023 podporovali: Obec Seňa, Csemadok Základná 

organizácia, Emberi Eroforások Minisztériuma PB, Bethlen  Gábor Alapítvány BP, FPU 

Bratislava a členovia súboru  Rozmaring. 

 

 
  

http://www.facebook.com/Rozmaring
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Dobrovoľný hasičský zbor 

 

V roku 2019 v obci bol  založený Dobrovoľný hasičský zbor obce s 22 členmi z radov našich 

občanov ako aj susedných obcí. DHZO Seňa využíva priestory  bývalého skladu uhlia 

v základnej škole, ktoré bolo v roku 2021 zrekonštruované a prestavané na hasičskú zbrojnicu 

vďaka  poskytnutej dotácii zo štátneho rozpočtu Ministerstva vnútra SR. Ministerstvo vnútra 

každoročne podporuje činnosť DHZO dotáciou zo štátneho rozpočtu. 

Dobrovoľní hasiči poskytujú nevyhnutnú pomoc profesionálnym hasičom napríklad v prípade 

rozsiahleho požiaru, taktiež sú veľkou oporou a pomocou pri riešení krízových situácií v obci 

a  sú obľúbení pri obecných akciách a pre mnoho detí sú vzorom.  

 

 
Dobrovoľný hasičský zbor 
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4.3 Šport  

 

V Seni má dlhoročnú tradíciu futbalový klub TJ Maratón Seňa. Náš klub súťažil v sezóne 

2023/24 v okresných a krajských súťažiach. Do futbalovej sezóny sa do súťaží zapojili  

4 kategórie. Tím dospelých sa zapojil do súťaže v 6.lige Krajskej Košicko - Gemerskej, kde 

dosiahol historický úspech a obsadil 1 miesto a postúpil do 5 Ligy Juh. 

Tím žiakov do 11 rokov nastúpil do okresnej súťaže, kde obsadil konečné 5 miesto. Tím 

prípravky  do 10 rokov a do 8 rokov súťažil na rôznych turnajoch na Slovensku aj v Maďarsku 

Čo sa týka mládeže sa nám podarilo prilákať k futbalu 70 deti. Trénovali len 2-3x do týždňa.  

V lete na ihrisku v zimnom období v telocvični ZŠ Seňa. Počas leta sme organizovali v Seni aj 

tradičný mládežnícky turnaj MARATÓN CUP v dvoch kategóriách. U11 a U8 za účasti 12 

tímov. Taktiež sme organizovali dvojtýždňový futbalový tábor pre deti. 

Čo sa týka materiálneho zabezpečenia sa nám podarilo aj pomocou sponzorov zakúpiť nové 

športové pomôcky a dresy pre mládež.  

Sezónu hodnotíme ako jednu z najlepších za posledné roky. Veríme, že v nastavenom trende 

bude klub pokračovať aj ďalej. 
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V obci od roku 2004 pôsobí aj nezisková organizácia  SOPKA n. o. . 

Zabezpečuje všeobecne prospešné služby najmä v týchto oblastiach: 

a) vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry, 

b) tvorba a ochrana životného prostredia, 

c) ochranu a podporu zdravia občanov, 

d) vzdelávania športu detí, mládeže, dospelých a zdravotne postihnutých občanov, 

e) zachovanie prírodných a kultúrnych hodnôt ako základ pre zdravšie žitie v obci. 

 

Jej zakladateľmi boli: Štefan Šoltés, Bartolomej Ficzere, Jozef Hudák, Zoltán Molnár, Roman Kolivoško 

a Róbert Mako.  Riaditeľom  neziskovej organizácie je p. Jozef Hudák.  

SOPKA, n. o. zastrešuje viacero športovo-rekreačných aktivít, napr. detská atletika, vytrvalostný beh, 

stolný tenis,  in-line a cyklistika. Takisto zastrešuje aj eRko – Hnutie kresťanských spoločenstiev detí. 

SOPKA, n.o. úzko spolupracuje s Obecným zastupiteľstvom, ZŠ,  MŠ, inými právnymi subjektmi, 

právnickými a fyzickými osobami a ostatnými obcami regiónu.  

 

   Hospodárstvo  

Priemysel v obci. 

V oblasti priemyslu v obci nepodniká žiaden subjekt. Priemysel nemá potrebné zázemie ani 

v najbližšej  budúcnosti. V susednej obci Kechnec sa nachádza priemyselný park, ktorý dáva  

veľké možnosti zamestnať sa.  

Poskytovatelia služieb. 

Na území obce Seňa je registrovaných 137 podnikateľských subjektov. Sú to subjekty s nízkym 

počtom zamestnancov a samostatní živnostníci. Subjekty zamestnávajú 1 - 20 zamestnancov.  

Spolupráca s podnikateľmi je na štandardnej úrovni. Program obce sleduje predovšetkým 

podporu malého podnikania.  

Poskytovatelia služieb v obci sú napr.: 

• podnikateľ – fyzická  osoba     

Andrea Desáková, Seňa 150, kaderníctvo 

Rastislav Desák, Seňa 150,  oprava a údržba motorových vozidiel 

Anna Fialková, Eugen Fialka, Seňa 145, účelové stravovanie 
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František Makó, Seňa 399, oprava a údržba motorových vozidiel 

Ing. František Staňo, Seňa , oprava a údržba motorových vozidiel 

Ing. Ondrej Staňo – AUTO-COLOR MIX, Seňa 246 – nešpecifikovaný veľkoobchod 

Július Domonkoš, Seňa  435, oprava a údržba motorových vozidiel 

Zoltán Lucskai – ŠAZ, Seňa 286, oprava elektrických prístrojov 

Mária Teľmanová – Market, Seňa 226, maloobchod s potravinami 

Štefan Teľman – EuroTranstelman, Seňa 226, činnosti v doprave 

Pavlo Poliak – Maliarstvo, Seňa 508, maľovanie, zasklievanie 

Nataliya Say Kaderníctvo Natali, Seňa 627, kaderníctvo 

Ladislav Teľman, Seňa 133, činnosť súvisiaca s krajinnou úpravou  

Jaroslav Szabó - maloobchod s potravinami 

Darina Ondrejová – Dominant , Seňa 231, kvety a pohrebná služba 

• spoločnosť s ručením obmedzeným  

ACS Sedlák, Seňa 520 - oprava a údržba motorových vozidiel 

Sena spol s.r.o., Seňa 548- oprava a údržba motorových vozidiel 

U Doniho s.r.o., Seňa 183 – služby pohostinstiev 

KR – Elektro, Seňa 223 – elektrická inštalácia 

A-Z Elektric, Seňa 197 – oprava elektrických strojov 

Astrea, Seňa 617 – zemné práce 

Ranostav s.r.o., Seňa 455 – stavebné kompletizačné a dokončovacie práce 

Green Cube – ubytovacie služby 

KMG-ART, Seňa 586 

AGRO – OR, poľnohospodárstvo 

Ing. Ondrej Staňo – Auto Color Mix , Seňa 246, maloobchod 

• ostatné spoločnosti  

Poľnohospodárske družstvo v Seni – zmiešané hospodárstvo 

Rímskokatolická cirkev Seňa, farnosť Seňa 

Reformovaná kresťanská cirkev, Seňa 210 

SVB Seňa 314 – správa nehnuteľností a poplatkov alebo zmlúv 

Spoločenstvo vlastníkov bytov a nebytových priestorov, Seňa 508 - správa nehnuteľností 

a poplatkov alebo zmlúv 

Spoločenstvo vlastníkov bytov Vrba 508 - správa nehnuteľností a poplatkov alebo zmlúv 

TJ Maratón Seňa 564 

• štátne organizácie Základná škola Seňa 507 – základné školstvo 

• neziskové organizácie  

SOPKA, Seňa 148 – činnosti ostatných členských organizácií 

Poľovnícka organizácia Seňa 21 – činnosť záujmových organizácií 

      

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa bude 

orientovať na : podpora malého podnikania 
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5 Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2023. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 ods. 7 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený ako prebytkový. Bežný rozpočet bol 

zostavený ako prebytkový a kapitálový rozpočet ako  schodkový. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2023.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 30.03.2023  uznesením 

č.29/III/2023. 

Rozpočet bol zmenený osemkrát: 

• prvá  zmena  schválená dňa 31.03.2023 starostkou obce Seňa 

• druhá zmena schválená dňa 29.06.2023 uznesením č. 52/V/2023 

• tretia zmena  schválená dňa 30.06.2023 starostkou obce Seňa  

• štvrtá zmena  schválená dňa 28.08.2023 starostkou obce Seňa  

• piata zmena  schválená dňa 26.09.2023 uznesením č. 61/VI/2023 

• šiesta zmena  schválená dňa 29.09.2023 starostkou obce Seňa  

• siedma zmena  schválená dňa 11.12.2023 uznesením č. 74/VII/2023 

• ôsma zmena  schválená dňa 29.12.2023 starostkou obce Seňa  

 

 

 

Rozpočet obce k 31.12.2023  

 

 

  

Schválený rozpočet  

 

 

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2023 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 3 942 816 4 660 082 3 870 422,39 83,05 

z toho :     

Bežné príjmy 2 404 129 2 564 977 2 532 094,32 98,72 

Kapitálové príjmy 1 337 605 1 738 936 1 162 532,24 66,85 

Finančné príjmy 187 618 341 015 161 021,44 47,22 
Príjmy RO s právnou  

subjektivitou 13 464 15 154 14 774,39 97,50, 

Výdavky celkom 3 899 016 4 660 082 3 490 479,98 74,90 

z toho :     

Bežné výdavky 1 346 534 1 525 354 1 283 896,70 84,17 

Kapitálové výdavky 1 598 995 2 129 978 1 294 089,60 60,76 

Finančné výdavky 58 230 58 230 9 299,18 15,70 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 895 257 946 520 903 194,50 95,42 

Rozpočtové 

hospodárenie obce 
43 800 0 379 942,41 
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Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2023 

 

 

Hospodárenie obce   

Skutočnosť k 31.12.2023 v EUR   

Bežné  príjmy spolu 2 546 868,71 

z toho : bežné príjmy obce  2 532 094,32 

             bežné príjmy RO 14 774,39  

Bežné výdavky spolu 2 187 091,20 

z toho : bežné výdavky  obce  1 283 896,70 

             bežné výdavky  RO 903 194,50 

Bežný rozpočet 359 777,51 

Kapitálové  príjmy spolu 1 162 532,24 

z toho : kapitálové  príjmy obce  1 162 532,24 

             kapitálové  príjmy RO 0,00 

Kapitálové  výdavky spolu 1 294 089,60 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  1 294 089,60 

             kapitálové  výdavky  RO 0,00 

Kapitálový rozpočet  -131 557,36 

Prebytok bežného a kapitálového rozpočtu 228 220,15 

Vylúčenie z prebytku 0,00 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 228 220,15 

Príjmy finančných operácií                                               161 021,44  

Výdavky finančných operácií 9 299,18  

Rozdiel finančných operácií 151 722,26 
PRÍJMY SPOLU   3 870 422,39 

VÝDAVKY SPOLU 3 490 479,98 

Rozpočtové hospodárenie obce  379 942,41 

Vylúčenie z prebytku 64 307,64 

Upravené rozpočtové hospodárenie obce 315 634,77 

 
 

Rozpočtové hospodárenie obce v roku 2023 zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3  

písm. a) a  b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je prebytok vo výške 

228 220,15 €. 

 

Rozpočtové hospodárenie obce z finančných operácií je prebytok vo výške 151 722,26 EUR.  

 

Prebytok rozpočtu v sume 379 942,41 EUR, upravený o nevyčerpané prostriedky zo ŠR 

a podľa osobitných predpisov v sume  64 307,64 EUR,  navrhujeme použiť na:   
• tvorbu rezervného fondu    314 800,77 EUR  

• tvorbu fondu prevádzky, údržby a opráv                                  834,00 EUR 
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5.1 Rozpočty na roky 2023 – 2026 

      

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet 

 na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Rozpočet  

na rok 2026 

Príjmy celkom 3 870 422,39 2 991 101 2 675 907 2 732 880 

z toho :     

Bežné príjmy 2 532 094,32 2 716 820 2 667 027 2 723 980 

Kapitálové príjmy 1 162 532,24 13 307 0 0 

Finančné príjmy 161 021,44 252 217 0 0 
Príjmy RO s právnou 

subjektivitou 
14 774,39 8 757 8 880 8 880 

 

 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet 

 na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Rozpočet  

na rok 2026 

Výdavky celkom 3 490 479,98 2 991 101 2 660 351 2 715 593 

z toho : 
 

  
 

Bežné výdavky 1 283 896,70 1 711 244 1 643 146 1 647 510 

Kapitálové výdavky 1 294 089,60 165 209 0 0 

Finančné výdavky 9 299,18 43 441 3 611 0 
Bežné výdavky RO 

s právnou subjektivitou 
903 194,50 1 071 207 1 013 594 1 068 083 

Kapitálové výdavky  

RO 
0 0 0 0 
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6 Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú 

jednotku a konsolidovaný celok 

6.1 Majetok  

a) za materskú účtovnú jednotku 

A K T Í V A  

Názov   KS k 31.12.2023 v EUR KS k 31.12.2022 v EUR 

Majetok spolu 8 373 181,48 7 102 923,62 

Neobežný majetok spolu 6 028 175,45 5 944 146,09 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 26 233,20 26 233,20 

Dlhodobý hmotný majetok 5 582 332,77 5 498 303,41 

Dlhodobý finančný majetok 419 609,48 419 609,48 

Obežný majetok spolu 2 342 282,67 1 148 955,06 

z toho :   

Zásoby 3 329,58 3 503,26 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 1 713 560,80 744 763,10 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  56 442,82 51 741,08 

Finančné účty  568 949,47 348 815,02 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 132,60 132,60 

Časové rozlíšenie  2 723,36 9 822,47 

 

b) za konsolidovaný celok 

Názov   KS k 31.12.2023 v EUR KS k 31.12.2022 v EUR 

Majetok spolu 8 494 932,69 7 193 987,91 

Neobežný majetok spolu 7 736 736,25 6 676 645,80 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 26 233,20 26 233,20 

Dlhodobý hmotný majetok 7 295 893,57 6 235 803,12 

Dlhodobý finančný majetok 414 609,48 414 609,48 

Obežný majetok spolu 753 959,11 507 430,31 

z toho :   

Zásoby 3 329,58 3 503,26 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 0,00 
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Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  83 473,14 74 471,30 

Finančné účty  667 156,39 429 323,15 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci 

krát. 

0,00 132,60 

Časové rozlíšenie  4 237,33 9 911,80 

 

6.2 Zdroje krytia  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov KS k 31.12.2023 v EUR KS k 31.12.2022 v EUR 

Vlastné imanie a záväzky spolu 8 373 181,48   7 102 923,62 

Vlastné imanie  3 987 124,86 3 775 450,17 

 z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  3 987 124,86 3 775 450,17 

Záväzky 393 382,14 296 515,72 

z toho :   

Rezervy  96 943,32 7 800,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 64 161,70 31 679,31 

Dlhodobé záväzky 38 612,63 43 056,41 

Krátkodobé záväzky 193 664,49 167 953,00 

Bankové úvery a výpomoci 0,00 46 027,00 

Časové rozlíšenie 3 992 674,48 3 030 957,73 

 

b) za konsolidovaný celok  

Názov KS k 31.12.2023 v EUR KS k 31.12.2022 v EUR 

Vlastné imanie a záväzky spolu 8 494 932,69 7 193 987,91 

Vlastné imanie  3 986 241,75 3 766 603,77 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  3 986 241,75 3 766 603,77 
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Záväzky 516 016,46 396 426,41 

z toho :   

Rezervy  98 720,15 9 772,75 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 64 161,70 31 679,31 

Dlhodobé záväzky 41 245,60 46 508,24 

Krátkodobé záväzky 311 889,01 262 439,11 

Bankové úvery a výpomoci 0,00 46 027,00 

Časové rozlíšenie 3 992 674,48 3 303 957,73 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky na strane aktív za materskú jednotku: 

• obec vlastní cenné papiere Východoslovenskej vodárenskej spoločnosti.  

V roku 2023 nedošlo k nadobudnutiu ani k predaju vlastných akcií, dočasných listov, 

obchodných podielov a akcií, dočasných listov a obchodných podielov materskej 

účtovnej jednotky podľa § 22. 

• Obec v roku 2021 založila na základe uznesenia OZ č. 167/III/2021 zo dňa 31.5.2021 

spoločnosť Zdravie Seňa s.r.o. so základným imaním 5000 € so 100% podielom obce na 

základnom imaní spoločnosti. V roku 2023 nedošlo k žiadnej zmene. 

• Obec zaznamenala prírastok zaradením a navýšením hodnoty majetku: 

•  na účte 021 - Stavby v sume 1 264 818,80 €, ktorý vznikol zaradením majetku: 

- Zaradenie technického zhodnotenia budovy základnej školy v hodnote 991 557,09 €: 

                                                                            a)  NFP  922 822,13 € 

                                                                            b)  VZ      68 734,96 € 

-    Zaradenie stavby – Cesta a chodníky do rómskej lokality v hodnote 197 636,40 €: 

                                                                            a) NFP   144 330,33 € 

                                                                            b) VZ       53 306,07 € 

-    Zaradenie technického zhodnotenia budovy Domu služieb (oprava strechy) v hodnote     

     31 427,98 €: 

                                                                           a) dotácia  26 000,00 € 

                                                                            b) VZ         5 427,98 €  

- Zaradenie stavby - vybudovanie oplotenia cintorín v hodnote 9 828,79 € - VZ  

- Zaradenie stavby Kanalizácia v hodnote 33 016,28 € 

- Zaradenie kanalizačné prípojky  v hodnote 1 352,26 € 

• na účte 022 – Samostatné hnuteľné veci  v sume 89 001,06 €, ktorý vznikol zaradením 

majetku: 

- zaradenie interiérového vybavenie KD (stoličky, stoly, kreslá, ozvučenie) v hodnote 

v hodnote 62 547,36 €: VZ     

-    zaradenie veľkokuchynských zariadení do kuchyne KD v hodnote 18 135,60 € - VZ 

-    zaradenie: prietokomer, rozhlasová ústredňa Rozana v hodnote 8 318,20 €   - VZ 

•   na účte 028 – Drobný dlhodobý majetok v sume 3 300,00 €: 

zaradenie sedacej súpravy v salóniku KD v hodnote 3 300 € 

•   na účte 031 – Pozemky v sume 4 504,87 €, ktorý vznikol kúpou pozemku v záhradkárskej 

lokalite 

• na účte 042 – Obstaranie DHM v sume 1 294 094,47 €. Uvedený prírastok predstavuje 

investície na:  

- Oplotenie cintorína, 

- Kanalizačné prípojky, 

- Stroje a prístroje do KD, 
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- Dobudovanie základnej technickej infraštruktúry – projekt NFP 

- Prietokomer, rozhlasová ústredňa 

- Nákup pozemku  

- Denný stacionár – PD 

- Zvýšenie energetickej účinnosti budovy ZŠ Seňa – projekt NFP 

úbytok v celkovej hodnote 1 380 722,74 €: 

• na účte 021 - Stavby v sume 2844,39 €, ktorý vznikol vyradením budovy v rómskej 

lokalite 

• na účte 031 – Pozemky v sume 2493,80 €, ktorý vznikol predajom pozemkov na 

základe uznesenia OZ 

• na účte 022 – Samostatné hnuteľné veci v sume 10 965,96 €, ktorý vznikol vyradením 

v zmysle uznesenia OZ 

• na účte 028 – Drobný dlhodobý majetok v sume 2 793,86 €, ktorý vznikol vyradením 

v zmysle uznesenia OZ 

• na účte 042 – Obstaranie DHM v sume 1 361 624,73 €, ktorý vznikol: 

-  zaradením dokončených stavieb a samostatných hnuteľných vecí do majetku  v sume  

1 361 624,73 € (kultúrny dom, oplotenie cintorín, kanalizačné prípojky, prístroje...) 

• Evidujeme nárast krátkodobých pohľadávok predovšetkým za:  

- nezaplatené výmery za TKO, odber vody a čistenie odpadových vôd 

- nezaplatený nájom za prenájom nebytových priestorov  

- nezaplatené výmery za daň z nehnuteľností a za daň za psa 

- pohľadávky voči zamestnancom za stravné lístky za mesiac december 2023 

 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky na strane pasív za materskú jednotku: 

• Významnú položku na strane pasív tvorí zostatok nevyčerpaných dotácií na prenesené 

kompetencie vo výške: 

Dotácia pre ZŠ – 43 808,23 € 

Dotácia pre MŠ – 1 948,94 

Dotácia na podporu výchovy k stravovacím návykom a školské potreby – 16 179,90 € 

Dotácia na kap. Výdavky „Dobudovanie zákl. techn. infraštruktúry“  2023 – 515,35 € 

Dotácia na príspevok za ubytovanie odídencov – 1 495 € 

• Významnú položku na strane pasív tvoria Dlhodobé a Krátkodobé záväzky: 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka v celkovej sume  169 960,83 €: 
- úver ŠFRB                                                                                     5 174,28 € 

- finančná zábezpeka za VO a prenájom                                       53 961,07 € 

- prijaté preddavky za vodu, elektrinu a plyn, stravu v ŠJ              8 379,79 € 

- mzdy a odvody do poisťovní za 12/2023                                    50 759,85 € 

- neuhradené faktúry a poistné                                                       51 675,84 €  

- nezúčtované dary                                                                                10,00 €   

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti nad päť rokov v celkovej sume 38 612,63 €: 
- úver so ŠFRB                                                                                35 051,17 €  

- záväzky zo SF                                                                                 3 561,46 € 

Záväzky po lehote splatnosti v celkovej sume 23 703,66 €: 

- neuhradené faktúry za odvádzanie a čistenie odpadových vôd          23 703,66 € 

  (faktúry DF2022/129, DF2022/302  za odvádzanie a čistenie odpadových vôd boli vrátené   

dodávateľovi služieb na prepracovanie z dôvodu nesúhlasu so spôsobom výpočtu za poskytované 

služby.  

• V roku 2020 obec prijala návratnú finančnú výpomoc z MF SR zo štátnych finančných 

aktív na výkon samosprávnych funkcií z dôvodu kompenzácie výpadku dane z príjmov 

FO v roku 2020 v dôsledku pandémie ochorenia COVID-19 vo výške 46 027 €, ktorá 

bola poskytnutá bezúročne. Návratná finančná výpomoc bola obciam odpustená v roku 
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2023 na základe Uznesenia vlády č.  459 zo dňa 13. septembra  2023 a bola zúčtovaná 

do výnosov v plnej výške.  

• Obec spláca úver zo ŠFRB uzavretý v roku 2002 do roku 2032. Obec spláca v mesačných 

intervaloch. 

Zostatok úveru k 31.12.2023:    40 225,45 € 

• tvorba rezerv bola v celkovej sume 96 943,32 €. Zvýšenie tvorby rezerv oproti roku 2022 

v hodnote 89143,32€ bol zaznamenaný z dôvodu vrátenia faktúr dodávateľovi na 

prepracovanie za odvádzanie a čistenie odpadových vôd v roku 2023.  Vo veci sa vedie 

súdny spor. 

 

6.3 Pohľadávky  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky /brutto Zostatok  

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   32 992,41 30 675,85 

Pohľadávky po lehote splatnosti   69 641,86 71 637,39 

 

b) za konsolidovaný celok 

Pohľadávky /netto Zostatok  

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   55 722,63 57 706,17 

Pohľadávky po lehote splatnosti   18 748,67 25 766,97 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: navýšenie pohľadávok 

Obec Seňa neeviduje k 31.12.2023 žiadne dlhodobé pohľadávky. Pohľadávky po lehote 

splatnosti tvoria najmä nezaplatené faktúry za čistenie odpadovej vody, za TKO, za pitnú vodu, 

za výmery občanov za daň z nehnuteľností, za prenájom nebytových priestorov. K týmto 

pohľadávkam obec vytvorila opravné položky. 

Základná škola Seňa (RO) k 31.12.2023 dlhodobé a krátkodobé pohľadávky neeviduje. RO 

pohľadávky po lehote splatnosti neeviduje. 

Zdravie Seňa s.r.o. k 31.12.2023 eviduje pohľadávky z obchodného styku – voči zdravotným 

poisťovniam. 

 

6.4 Záväzky 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   187 183,38 208 573,46 

Záväzky po lehote splatnosti   23 826,03 23 706,66 

 

b) za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   285 121,32 329 430,95 
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Záväzky po lehote splatnosti   23 826,03 23 706,66 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: zvýšenie záväzkov 

Obec Seňa eviduje k 31.12.2023 záväzky po lehote splatnosti v hodnote 23 706,66 € za čistenie 

a odvádzanie dažďových vôd.  

Základná škola (RO) k 31.12.2023 neeviduje žiadne záväzky po lehote splatnosti. 

Zdravie Seňa s.r.o. k 31.12.2023 neeviduje žiadne záväzky po lehote splatnosti. 

 

Obec Seňa ako konsolidovaný celok eviduje tieto významné záväzky za rok 2023: 

Významné záväzky:  

1.  Doba splatnosti do 1 roka: 288 185,35 € 

   - za úver zo ŠFRB – 5 174,28 € 

  -  neuhradené faktúry s dátumom splatnosti 01/2023 – 65 408,09 € 

  -  záväzky voči zamestnancom, poisťovniam, daňovému úradu za 12/2023 – 154 930,64 € 

  - prijatá finančná zábezpeka na VO   - 53 243,33 € 

  - prijatá finančná zábezpeka za prenajaté nebytové priestory – 717,74 € 

  - prijaté preddavky za spotrebu energií v prenajatých budovách – 8 379,79 €  

2. Záväzky po lehote splatnosti:  23 703,66 € 

    - neuhradené faktúry obce po lehote splatnosti – 23 703,66 € 

(faktúry DF2022/129, DF2022/302  za odvádzanie a čistenie odpadových vôd boli vrátené 

dodávateľovi služieb na prepracovanie z dôvodu nesúhlasu so spôsobom výpočtu za 

poskytované služby. Faktúry za 3.Q/2022 a 4.Q/2022 boli vrátené na prepracovanie bez 

evidencie v účtovníctve.) 

3.  Doba splatnosti dlhšou ako 5 rokov:  41 245,60 € 

  - významnou položkou dlhodobých záväzkov je prijatý úver zo  Štátneho fondu rozvoja 

bývania. Úver prijatý zo štátneho fondu rozvoja bývania bude obec splácať do roku 2032 – 

35 051,17 € 

-  záväzky zo SF – 6 194,43 € 

- V roku 2020 obec prijala návratnú finančnú výpomoc z MF SR zo štátnych finančných aktív 

na výkon  samosprávnych funkcií z dôvodu kompenzácie výpadku dane z príjmov FO v roku 

2020 v dôsledku pandémie ochorenia COVID-19 vo výške 46 027 €. Návratná finančná 

výpomoc z MF SR bola poskytnutá bezúročne. Prijatie bezúročnej návratnej finančnej výpomoci 

schválilo obecné zastupiteľstvo dňa 28.10.2020 uznesením č. 117/IV/2020. Táto finančná 

výpomoc MF SR zo štátnych finančných aktív  v roku 2023 bola na základe uznesenia vlády  

č. 459/2023 zo dňa 13.9.2023 odpustená a zúčtovaná do výnosov v plnej výške. 
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7 Hospodársky výsledok  za 2023 - vývoj nákladov a výnosov  

za materskú účtovnú jednotku a konsolidovaný celok 

 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Náklady 1 340 967,35 1 340 967,35 

50 – Spotrebované nákupy 273 655,86 185 546,06 

51 – Služby 212 122,20 199 714,73 

52 – Osobné náklady 681 087,94 621 309,19 

53 – Dane a  poplatky 338,45 523,87 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 54 376,26 35 502,96 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 
321 905,12 201 966,02 

56 – Finančné náklady 2 575,15 6 110,72 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 

príjmov 
125 699,55 90 293,80 

59 – Dane z príjmov 0,00 0,00 

Výnosy 1 888 344,90 1 505 934,51 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 131 654,64 106 411,43 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 1 176 176,17 1 064 933,14 

64 – Ostatné výnosy 161 063,70 65 490,22  

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 
22 770,35 11 923,59 

66 – Finančné výnosy 0,00 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC 
396 680,04 257 176,13 

Hospodársky výsledok 
/ + kladný HV, - záporný HV / 

214 584,37 164 967,16 

 

. 
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b)  za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Náklady 2 657 647,22 2 203 834,98 

50 – Spotrebované nákupy 371 627,48 250 374,60 

51 – Služby 237 368,60 264 758,99 

52 – Osobné náklady 1 607 473,30 1 399 823,88 

53 – Dane a  poplatky 912,09 1191,10 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 70 431,61 40 859,03 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 
337 401,12 216 084,02 

56 – Finančné náklady 3 156,95 7 754,49 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 

príjmov 
29 576,07 22 988,87 

59 – Dane z príjmov 0,00 0,00 

Výnosy 2 880 494,88 2 366 669,12 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 265 669,80 175 421,87 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 1 176 176,17 1 064 933,14 

64 – Ostatné výnosy 164 652,50 67 788,60 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 
22 770,35 11 923,59 

66 – Finančné výnosy 0,00 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC 
1 251 226,06 1 046 601,92 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný HV / 
222 547,66 162 834,14 

 

Hospodársky výsledok /kladný/ v sume 162 834,14 eur bol zúčtovaný na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

Rozdelenie zisku alebo straty – obec v roku 2023 nevyvíjala žiadnu podnikateľskú činnosť 

Celková výška nákladov konsolidovaného celku k 31.12.2023 bola vykázaná vo výške 

2 657 647,22 €, čo predstavuje nárast nákladov oproti roku 2022, keď bola celková výška 

nákladov vykázaná vo výške 2 203 834,98 €. – rozdiel je 453 812,24 €. 

 

Nárast nákladov vznikol predovšetkým: 

- nárast vznikol v účtovnej skupine 50 – Spotrebované náklady z dôvodu zvýšených 

nákladov na spotrebu materiálu a spotrebu energie. 
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- nárast v účtovnej skupine 52 - Osobné  náklady (mzdy a odvody) z dôvodu uplatnenia 

dvoch valorizácií platových taríf zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme 

a pedagogických zamestnancov (január  10%, september 12 %) 

- nárast v účtovnej skupine 54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť z dôvodu 

navýšenia počtu vyplatených dávok v hmotnej núdzi 

- nárast nákladov v účtovnej skupine 55 -  Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia vznikol zvýšenými odpismi z novo zaradeného 

majetku, zvýšenou tvorbou opravných položiek k pohľadávkam a záväzkom. 

 

Celková výška výnosov konsolidovaného celku k 31.12.2023 bola vykázaná vo výške 

2 880 494,88 €, čo predstavuje nárast výnosov oproti roku 2023, keď bola celková výška 

výnosov vykázaná vo výške 2 366 669,12 € - rozdiel je 513 825,76 € 

 

Najväčší podiel na výnosoch tvorili výnosy:  

- podielové dane vo výške  1 018 859,97 € -  nárast predstavuje  oproti roku 2022  sumu 

88 025,53 €. 

- daň z nehnuteľnosti vo výške 67 252,24 € - nárast oproti roku 2022 je 20 772,18 € 

- poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad vo výške 59 667,78 € nárast oproti 

roku 2022 je 14 400,34 € 

- poplatok za stočné vo výške 37 261,67 € - nárast oproti roku 2022 je 10 754,30 € 
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8 Ostatné  dôležité informácie  

8.1 Prijaté granty a transfery  

V roku 2023 obec, rozpočtová organizácia prijala nasledovné granty a transfery na bežné 

výdavky: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

MŠVVaŠ SR 814 116,00 Normatívne a nenormatívne FP ZŠ 

MŠVVaŠ SR 25 415,00 Normatívne FP pre MŠ – 

predškoláci 

MŠVVaŠ SR 4 337,00 Nenormatívne pre ZŠ a MŠ – pre 

žiakov z Ukrajiny 

Ministerstvo dopravy SR 
94,56 Výkon činnosti pre miestne 

komunikácie 

MV SR – sekcia verejnej správy 7 844,89 Vedenie matriky 

MV SR – sekcia verejnej správy 743,57 REGOB a hlásenie pobytu obyv., 

register adries 

MV SR 242,24 Starostlivosť o životné prostredie 

MV SR 3 330,12 Zabezpečenie volieb 

MV SR 337,93 CO 

Obec Belža, Milhosť, Bretejovce 290,00 Na činnosť CVČ v ZŠ Seňa 

MPC Bratislava 64 062,23 Projekt: Škola otvorená všetkým 

UPSVaR Košice 16 205,00 Príspevok za ubytovanie odídencov 

UPSVaR Košice 219,77 Výkon osobitného príjemcu 

UPSVaR Košice 
22 963,60 Dotácia na HN – príspevok 

v materstve, hmotná núdza 

UPSVaR Košice 
57 824,50 Štátna dotácia na stravu pre deti 

a žiakov 

UPSVaR Košice 
398,40 Príspevok na školské potreby pre 

žiakov a detí v HN 

IA MPSVR SR 35 871,07 Národný projekt: TsP 

Ministerstvo hospodárstva SR 4 910,28 Energošeky 

Ministerstvo financií SR 
42 178,44 

Dotácia – krytie výdavkov 

súvisiacich s dôsledkami inflácie 1. 

a 2. kolo 

Ministerstvo investícií a rozvoja SR 
46 800,00 

Projekt NFP– riešenie migračných 

výziev v obci Seňa 

Spolu 1 148 184,60  

Granty a transfery boli účelovo učené a boli použité v súlade s ich účelom. 

 

V roku 2023 obec prijala nasledovné dary a dotácie:  

 

POSKYTOVATEĽ GRANTOV A 

DAROV 

SUMA V EUR ÚČEL 

MV SR, Dobrovoľná požiarna ochrana 

SR 3 000,00 Dotácia pre DHZO 

Obec Belža 300,00 Dotácia pre DHZO 

Fond na podporu umenia 
2 000,00 

Dotácia na činnosť folklórneho 

súboru Rozmaring 

Súkromná osoba 10,00 Sponzorské 

Spolu: 5 310,00  
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Dotácie pre DHZO Seňa bola účelovo určené a boli použité v súlade s ich účelom.   

Dotácia pre folklórny súbor Rozmaring bola účelovo určené a boli použité v súlade s ich účelom.   

 

V roku 2022 obec, rozpočtová organizácia prijala nasledovné granty a transfery na kapitálové 

výdavky: 

Prijaté nenávratné dotácie 

 
Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel Poznámka 

Slovenská inovačná 

a energetická agentúra 

922 822,13 Zvýšenie energetickej 

účinnosti ZŠ Seňa 

Projekt NFP 

Ministerstvo 

zdravotníctva SR 

42 904,43 Budovanie CIZS Projekt NFP - refundácia 

Ministerstvo práce 

a sociálnych vecí SR 

144 845,68 Dobudovanie základnej 

technickej infraštruktúry 

Projekt NFP 

 1 110 572,24   

 

Prijaté granty a transfery boli účelovo učené na kapitálové výdavky a boli použité v súlade s ich 

účelom. 

 

Popis najvýznamnejších prijatých grantov a transferov: 

a) obec 

- Transfer na dávky v HN – prídavky na deti, rodičovský príspevok, osobitný príjemca, 

- Transfer na stravné a učebné pomôcky pre deti a žiakov v HN, 

- Transfer na matriku, 

- Transfer na MŠ, 

- Transfer na terénnu sociálnu prácu, 

- Dotácia na vybudovanie CIZS – projekt NFP – refundácia výdavkov 

- Dotácia na realizáciu projektu NFP v základnej škole s názvom „Zvýšenie energetickej 

účinnosti ZŠ Seňa“ (zateplenie, rekuperácia) – projekt NFP 

- Dotácia na úhradu nákladov na za ubytovanie odídencov 

- Dotácia na realizáciu projektu NFP s názvom „Dobudovanie základnej technickej 

infraštruktúry“ (vybudovanie chodníkov a cesty v rómskej lokalite) 

- Dotácia na krytie výdavkov súvisiacich s dôsledkami inflácie 

- Dotácia na riešenie migračných výziev – projekt NFP 

b) rozpočtová organizácia 

- Transfer na prenesený výkon štátnej správy – normatívne a nenormatívne finančné 

prostriedky, 

- Transfer na projekt “Škola otvorená všetkým“ (ped. asistentky a šk. psychológ v ZŠ), 

 

8.2 Poskytnuté dotácie  

Obec v roku 2023 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 1/2013 o dotáciách, právnickým osobám, 

fyzickým osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných služieb,  na všeobecne 

prospešný alebo verejnoprospešný účel.  
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Príjemca dotácie a účelové určenie dotácie  

 

 

- 1 - 

Suma poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

 

- 2 - 

Suma skutočne 

použitých 

finančných 

prostriedkov 

- 3 - 

Rozdiel 

(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

 

- 4 - 

TJ Maratón Seňa- bežné výdavky na činnosť 

futbalového klubu 
18 000 18 000,00 0,00 

CSEMADOK – bežné výdavky na činnosť 

folklórneho súboru Rozmaring 
2 100 2 100,00 0,00 

CVČ – cudzí zriaďovateľ – bežné výdavky na 

činnosť CVČ  
33,33 33,33 0,00 

SOPKA, n.o. 1 500 1 500,00 0,00 

Rímsko-katolícka cirkev 1 500 1 500,00 0,00 

Reformovaná cirkev 1 500 1 500,00 0,00 

 

K 31.12.2023 boli vyúčtované všetky dotácie, ktoré boli poskytnuté v súlade so VZN č. 1/2013 

o dotáciách. 

 

V roku 2023 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle schváleného rozpočtu obecným 

zastupiteľstvom dňa 30.03.2023  uznesením č.29/III/2023. 

 

- prostriedky zriaďovateľa, vlastné prostriedky RO 

 
Rozpočtová organizácia Suma poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

- 2 - 

Suma skutočne 

použitých 

finančných 

prostriedkov 

- 3 - 

Rozdiel 

(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

- 4 - 

Školský klub detí pri ZŠ-zriaďovateľ 23 507,54 23 507,54 0,00 
Školský klub detí - školné 5 560,00 5 560,00 0,00 
Základná škola 578,00 578,00 0,00 
Asistentky v ZŠ - zriaďovateľ 7 778,62 7 778,62 0,00 
Na činnosť CVČ - zriaďovateľ 1 762,32 1 762,32 0,00 
Na činnosť CVČ - poplatky 1 251,00 1 251,00 0,00 
Základná škola – poplatok rodičov 

za LK 
700,00 700,00 0,00 

 

- prostriedky zriaďovateľa 

 
 

Právnická osoba 
Suma poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

- 2 - 

Suma skutočne 

použitých 

finančných 

prostriedkov 

- 3 - 

Rozdiel 

(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

- 4 - 

Dotácia pre obecnú s.r.o. – 

Zdravie Seňa s.r.o. 

 
39 490,00 39 490,00 0,00 

 

 

 

- poskytnuté finančné prostriedky na úhradu nákladov Spoločného úradu 

 
 

Obec  

Suma poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

- 2 - 

Suma skutočne 

použitých finančných 

prostriedkov   

- 3 - 

Rozdiel 

(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

- 4 - 

Obec Čaňa 4 407,19 4 407,19 0,00 
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- poskytnuté finančné prostriedky na CVČ iných obcí 

 
 

Obec  

Suma poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

- 2 - 

Suma skutočne 

použitých finančných 

prostriedkov   

- 3 - 

Rozdiel 

(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

- 4 - 

Obec Poproč - CVČ 33,34 33,34 0,00 

Mesto Košice 233,34 233,34 0,00 

 

- výška prijatých dotácií z rozpočtu iných obcí na CVČ 
 

 

Obec  

Suma prijatých 

finančných 

prostriedkov 

- 2 - 

Suma skutočne 

použitých finančných 

prostriedkov 

- 3 -   

Rozdiel 

(stĺ.2 – stĺ.3 ) 

 

- 4 - 
Obec Bretejovce– CVČ 20 20,00 0,00 

Obec Milhosť - CVČ 90 0,00 90,00 

Obec Belža - CVČ 180 180,00 0,00 

Mesto Košice 300 300,00 0,00 

 

 

8.3 Významné investičné akcie v roku 2023 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2023: 

- zateplenie budovy Základnej školy v Seni vďaka projektu NFP „Zvýšenie energetickej 

účinnosti budovy ZŠ Seňa“ v hodnote 991 557,09 € 

- budovanie chodníkov a cesty v rómskej lokalite – projekt NFP  v hodnote 197 636,40 € 

- vybudovanie betónového oplotenia z východnej strany cintorína v hodnote 9828,79 € 

- nákup veľkokuchynských zariadení do kuchyne KD (2 sporáky, a trojrúra) v hodnote   

18 135,60 €  

- interiérové vybavenie KD Seňa (stoly, stoličky, aparatúra) v hodnote 62 547,36 € 

 

8.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

a) obec 

-   montáž oceľových prístreškov  nad schody bočných vstupov do KD 

- „Budovanie prvkov zelenej infraštruktúry v obci Seňa “ – projekt NFP 

- „Komunitné centrum“ – projekt NFP 

- „Denný stacionár“ – projekt NFP 

- Osadenie prístupovej rampy na parkovisko pred zdravotným strediskom – VZ 

- dobudovanie kanalizácie a vodovodu – podanie projektu NFP  

- oprava strechy Domu nádeje 

- oprava sociálnych zariadení  v budove OcÚ (MŠ, OcÚ) 

- nákup malotraktora  

- vytýčenie a oplotenie priestoru na zber zeleného odpadu 

- zriadenie Miestnej poriadkovej a občianskej hliadky 

b) rozpočtová organizácia 

- oprava prístupovej plochy pred budovou  základnej školy 
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8.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia. 

  

8.6 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

 

 

 

V Seni, dňa 19.08.2024 

 

 

 

 

Vypracovala: Eva Šostáková                                                       Schválila: Ing. Marcela Gallová 

                                                                                                             starostka obce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prílohy: 

 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky, 

• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke,  

• Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov 

a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky,  

• Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke.  


